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Ata nº 33/18 – CMC – 33ª Sessão Ordinária – 05/11/2018

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min  do dia cinco de novembro  de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Lei N. 182/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras 
providências”, encaminhado  pelo Poder Executivo Municipal  por 
meio do Ofício N. 687/GP/PGM/18  de 29 de outubro  de 2018 – 
Prefeitura Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, 
Prefeita. R$ 80.000,00 – SEMED;  Projeto de Lei N. 182/18 que 
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 686/GP/PGM/18 de 29 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 5.000,00  – SEMTTRAN; Projeto de Lei 
N. 184/18 – Dispõe sobre a carreira  de Procurador  da Câmara 
Municipal de  Cacoal  e a Estrutura organizacional e competência da 
Procuradoria da Câmara Municipal,  revogando-se  inteiramente  as 
Leis Municipais 3.029/PMC/2012, 3.375/PMC/2014, 
3.466/PMC/2015, 3.520/PMC/2015, 3.561/PMC/2016, 
3.607/PMC/2016 e dá outras  providências – Câmara Municipal  de 
Cacoal – Mesa Diretiva; Projeto de Lei N. 185/18 que “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, encaminhado  pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 693/GP/PGM/18 de 31 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 19.000,00  – SAAE;  Projeto  de Lei N. 
186/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
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vigente por meio de remanejamento  e dá outras providências”, 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
694/GP/PGM/18 de 31 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 1.046.000,00  
–SEMAD; Projeto de Lei N. 187/18 que “Altera a lei N. 
3.474/PMC/2015, 3.475/PMC/2015, 3.611/PMC/2016, 
3.612/PMC/2016 e dá outras providências”, encaminhado pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 699/GP/PGM/18 de 29 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita; Projeto de Lei N. 188/18 que “Dispõe sobre 
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá 
outras providências”, encaminhado  pelo Poder  Executivo  Municipal  
por meio do Ofício N. 700/GP/PGM/18 de 05 de novembro de 2018 
– Prefeitura Municipal de Cacoal  - Glaucione Maria Rodrigues Neri,  
Prefeita. R$ 8.985,61  – SEMED;  Prestação de  Contas da Prefeitura 
Municipal de Cacoal referente ao mês de setembro de 2018 
(Processo N. 8339/2018). As indicações N. 790/CMC/2018, 
791/CMC/2018, 792/CMC/2018,  793/CMC/2018,  794/CMC/2018  de 
autoria da vereadora Maria Aparecida Simões, 795/CMC/2018, 
796/CMC/2018 de autoria do vereador Rogério Soares Chagas, 
797/CMC/2018, 798/CMC/2018,  799/CMC/2018,  800/CMC/2018,  de  
autoria do vereador Claudemar Littig, 801/CMC/2018, 
802/CMC/2018, 803/CMC/2018,  804/CMC/2018,  805/CMC/2018  de 
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; são lidas, acatadas e 
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  A vereadora  Maria 
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que  
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a 
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O vereador Nilton 
Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna, onde 
cumprimenta a todos, e diz: “Eu peço que a Mesa encaminhe ofício 
à secretaria  de Educação, SEMED,  para que possa providenciar  
pintura e pequenos  reparos  a todas as escolas  da Rede  Municipal, 
bem como instalação da rede elétrica adequada as escolas que ainda 
não ‘recebeu’ ar condicionado,  proporcionando  assim o ambiente  
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adequado para melhorarmos a qualidade de ensino. Somos 
sabedores que as escolas da Rede Municipal houve avanço 
significativo na infraestrutura de um ano e dez meses da gestão da 
prefeita Glaucione. Podemos observar que aproximadamente  
sessenta por cento das escolas da Rede Municipal foram 
climatizadas, bem como  recebeu  também mobiliários novos,  isso é 
de suma importância, isso faz sim a diferença na qualidade  de 
ensino. Também peço a Mesa que encaminhe um ofício à secretaria 
de Obras  para  que  possa  providenciar  quebra-molas  na Rua  Anel 
Viário esquina com a Rua Ijab Dib, no bairro Brizon, evitando assim 
possíveis acidentes, considerando que são ruas de grande 
trafegabilidade. Também, ‘sou’ presidente, peço a Mesa que 
encaminhe ofício à secretaria  de Obras para que providencie  a 
limpeza da praça do bairro Residencial Brizon, pois se encontra em 
completo estado de abandono,  e os  moradores  estão pedindo  
providências, hoje já dá ali para algumas pessoas que quiserem se 
esconder da polícia, já pode entrar  ali na praça que já dá para  
responder. Então a gente pede aí providência em caráter de 
urgência para que faça a limpeza ali daquela praça. Também, ‘seu’ 
presidente, ainda peço que encaminhe ofício ao Executivo para que 
possa estar nominando  ruas e avenidas para assim facilitar a 
localização das mesmas.  Nós, que  somos  residentes  do município, 
encontramos dificuldade para localizar as ruas,  imagine as pessoas 
que nos visita, como é difícil localizar uma rua aqui no nosso 
município, precisam ser nominadas em caráter de urgência, isso faz 
tempo, né, acredito que já passou da hora aí da gente estar 
providenciando a nominação dessas ruas e avenidas do nosso 
município. Ainda, senhor presidente, eu peço que encaminhe ofício à 
secretaria de Obras  para  que  possa  disponibilizar  uma  equipe  que  
faça todos  os apontamentos dos pontos críticos nas linhas vicinais, 
bem como, pontes e faça recuperação em caráter de urgência, para 
evitarmos assim que os moradores da zona rural fiquem 
impossibilitados de vir a cidade por falta de estrada, porque hoje a 
maioria das estradas se encontram  em péssimas condições de 
trafegabilidade. Então nós sabemos que estamos aí no mês de 
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novembro, e as dificuldades  são grandes em relação a estar 
atendendo todas  as demandas,  então, que  pelo menos,  faça aí a 
recuperação dos pontos  críticos na zona rural,  bem  como,  várias 
fotos que  estão aí em péssimas condições, e podemos  citar,  por 
exemplo, a ponte ali na Funai, na Linha 11, está realmente trazendo 
grande perigo para aquela comunidade. Também aquela ponte ali na 
Linha 11,  sentido Linha E, dois quilômetros ali, lado direito, sentido 
Linha E, que  está também caindo.  Então pedimos  as providências 
em caráter de urgência, para que o secretário possa estar fazendo 
as devidas, os devidos reparos. Quero ainda, ‘seu’ presidente, dar as 
boas-vindas ao novo secretário de Obras, senhor Paulo Henrique, e 
desejar a ele, sorte, porque  ele vai precisar  de sorte, devido  a 
grande demanda que existe no nosso município e também a falta de 
estrutura da secretaria,  como máquinas, uma oficina  de péssima 
qualidade, não tem condição nenhuma  de dar viabilidade  aos 
trabalhos. Então sabemos que ele precisa realmente de sorte,  mas 
eu sugiro que, eu digo, vou usar aqui a fala do presidente, eu penso 
que o gestor,  ele precisa fazer uma gestão participativa, o primeiro 
passo é trazer os servidores do seu lado, distribuir as 
responsabilidades para que possa avançar, ainda eu vejo que 
mesmo o Executivo poderia estar agora, nesse momento da 
administração, usando  dessa  gestão participativa, porque  hoje  nós 
temos em todas as secretarias,  servidores  com condições de ser 
secretário do nosso município, em todas as pastas. Bastava a 
prefeita dar essa oportunidade para os servidores próprios, escolher 
os seus secretários, chamo isso de gestão participativa  e com 
certeza, os resultados  seriam outros.  Mas,  infelizmente, não é nós 
que ‘possamos’ estar fazendo isso, é uma prerrogativa do município, 
e eu espero que ela possa, que a prefeita possa perceber isso ainda 
em tempo, que temos aí um ano e dez meses,  e os resultados até 
agora não são os melhores, isso está evidenciado, então precisa sim, 
melhorar a execução do serviço, com mais agilidade,  porque  a 
população nos quatro  cantos  da cidade,  bem  como  na  zona  rural,  
tem reclamado  muito  das condições que  se encontra  o município, 
tanto nas questões das estradas como das pontes, como na 
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infraestrutura, de maneira  geral as reclamações são grandes.  A 
esperança é, um  ano  de 2019, considerando  que  nós estamos  no 
período chuvoso, e praticamente não vai dar para avançar. Hoje os 
moradores ali do Novo Cacoal,  Rua  Almirante  Barroso,  bem  como  
também a Copacabana,  está intrafegável, como sempre, e as 
pessoas sempre  pedindo  que  nós ‘possa’ estar pedindo  aí para  o 
secretário tomar providência em caráter de urgência, e isso nós 
temos feito, não so o vereador professor Nilton, como todos 
vereadores dessa Casa pedindo providências, mas nós percebemos 
que as coisas não estão acontecendo na velocidade, no ritmo que a 
população espera. Isso precisa ser mudado porque, gente, um ano e 
dez meses é muita coisa, é muito tempo, e as ainda não avançaram, 
mas a esperança continua,  esperamos  que o ano de  2019 seja 
diferente. Eu já disse já estou dizendo 2019, porque eu acredito que 
esse ano de 2018 será inviável dar a celeridade  nas ações do 
Executivo, devido ao período chuvoso, e isso aí não tem como evitar 
e não tem como esperar  muito da administração nesse ponto.  
Também na última, na penúltima sessão, eu pedi aqui nesta tribuna 
para providenciar  materiais para o Materno Infantil, como o 
bebedouro, que  se encontra  queimado  a dias,  e as pessoas  estão 
reclamando, pedindo providências. Também o providenciar  um 
ar-condicionado para  as pessoas  que  fazem  plantão ali e não tem  
condições adequadas  para  executar  o seu trabalho.  Então fica aí 
mais uma vez o pedido para a secretaria  de Saúde para que 
providencie em caráter de  urgência. Também eu  chamo a atenção 
da população em relação aos nossos bairros, em especial ao bairro 
Alpha Park, aonde esta semana  estivemos visitando lá, eu e o 
presidente dessa  Casa,  e podemos  observar  em vários pontos  do 
bairro as pessoas deixando o lixo, como fogão, sofá, guarda-roupas, 
como outros. Nós chamamos  a atenção da população para que 
possa entrar  em contato  com o presidente  de bairro  ou ligue  na 
secretaria, vamos  escolher  um lugar  adequado  para  deixar  esses, 
esses lixos, para  que  a secretaria  faça a coleta,  não pode  deixar  
esses lixo espalhado em todos os cantos do bairro, não só lá, como 
em todos  os pontos  da cidade nós temos percebido essa situação. 
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Esse período chuvoso  traz grandes  prejuízos, porque  é o foco do 
mosquito da dengue, e isso é difícil porque trazer grandes 
consequências para a população. No mais eu à toda a nossa 
população uma excelente semana, e peço a Deus que nos abençoe. 
Muito obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, ocupa a 
tribuna, onde  cumprimenta  a todos,  e diz:  “Esta semana passada,  
uma semana  muito produtiva,  uma semana,  tivemos aí grandes  
desafios, e não é fácil vencer os desafios, mas com muita esperança 
e muita  fé, nós conseguimos  mais uma  semana,  e uma  semana  
muito polêmica, onde se trata aí da hemodiálise, que a meses vem 
se tratando desse  tema aqui no município de Cacoal, nós temos, a 
administração tem um contrato com empresa atual, que vence agora 
dia dez de novembro, e a prefeita, em momento algum disse que o 
serviço prestado às pessoas que precisam desse tratamento, iria se 
paralisar. Mas criaram-se uma celeuma aqui no nosso município, as 
cidades também vizinhas,  dizendo  que  a hemodiálise, o centro  de 
hemodiálise iria fechar,  e nós tivemos em reunião coma  prefeita  
Glaucione, acredito  que  todos  vereadores,  e ela deixou  bem  claro  
que o serviço de hemodiálise jamais iria parar aqui no nosso 
município. Até porque a prefeita Glaucione já foi secretária de Saúde 
e sabe da necessidade que os pacientes têm em fazer hemodiálise 
aqui no nosso município. Mas, graças a Deus, na semana passada, a 
prefeita assinou  aí o aditivo  do contrato,  adianta aí para  mais  um 
ano, e isso vem aí acalmar o coração dessas pessoas que precisam 
de fazer a hemodiálise. Senhor presidente, eu só espero que essa, 
esse tema já está saturado pela sociedade, as pessoas ficam usando 
os pacientes, usando as famílias dos pacientes, que está em estado 
frágil, para  dizer que a hemodiálise vai fechar,  jamais  a prefeita  
Glaucione faria isso com esses pacientes,  mas criou toda essa 
celeuma, porque na realidade, quem não tem pauta precisa se criar, 
e cria de forma negativa aí para os nossos munícipes. E na semana 
passada nós tivemos várias reuniões, e aí juntamente  com o 
Executivo, Legislativo, junto com sindicato dos nossos servidores do 
município, para que realmente possamos aí, resolver algumas 
pautas, e uma das  coisas  que ficou decidido,  junto com a prefeita 
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Glaucione, e que ela irá encaminhar a esta Casa um projeto de lei 
para tratar de vários assuntos, inclusive, sobre os nossos servidores 
do SAAE, que hoje ali eles não conseguem receber o abono natalino, 
que ela vai encaminhar um projeto  para  alterar  a lei que  está em 
vigência. Também na semana passada, a maioria dos vereadores no 
gabinete da prefeita, ficou acordado que a devolução que a Câmara 
faz todo  ano  para  a prefeitura, irá se tornar em abono natalino, e 
esse abono natalino irá contemplar, tantos os servidores de carreira 
quanto os cargos  em comissão. Nós sabemos  que,  infelizmente,  a 
prefeita Glaucione  não deu aumento aos nossos servidores do 
município, era impossível mediante  arrecadação que vem caindo  
mensalmente, e foi uma  ideia  dela,  juntamente  com o presidente  
dessa Casa,  o senhor  Paulinho,  que  a devolução desse  valor  será 
revertido aos servidores, tanto do município como também da 
Câmara, uma maneira  de agradecer  a todos  os trabalhadores, por  
lutar por essa cidade.  E também nesta  mesma  reunião, a prefeita  
Glaucione fez um anúncio, que um pacote de moradia  para os 
servidores do município, nós temos hoje em média um mil e 
oitocentos servidores  municipais,  e tem muitos  desses  servidores,  
que não tem ainda a sua casa própria, e nós sabemos da dificuldade 
que é de pagar aluguel, e aí a prefeita Glaucione anunciou que irá, 
em contrapartida, o município dará 120 (cento e vinte) terrenos, que 
fica ali localizado no bairro Greenville,  que é um bairro nobre,  que 
assim posso considerar,  e desse 120 terrenos,  fazermos  aí junto  
com a Caixa Econômica Federal, o projeto ‘Minha Casa, Minha Vida’, 
que vai atender os nossos servidores. Com certeza a administração 
irá ter os seus critérios, irá encaminhar um projeto de lei aqui para a 
Câmara para  que  nós possamos  estar  analisando esses critérios, e 
nós vamos aí, junto com a administração, gratificar esses servidores, 
porque hoje, em  média podemos aí colocar uma média de 
cinquenta mil reais de contrapartida  da administração, e cento  e 
vinte servidores  irão aí ser agraciados  com  este projeto  que  é de 
suma relevância. Quem é que não gostaria de ter a sua casa própria, 
nós temos vários servidores  que pagam  aluguel,  e hoje mesmo 
andando aí na prefeitura,  caminhando,  vários servidores  já vieram 
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falar comigo, ‘Que bom, que hoje nós temos uma gestora que tem 
essa visão para os nossos  servidores ’. Administrar no momento de 
dificuldade é muito difícil, e hoje o nosso país, hoje não, né, neste 
ano, passamos  por  diversas dificuldades, a economia  com grandes 
dificuldades, um país com instabilidade, e hoje nós aí, não devemos 
apenas olhar apenas  para o salário, mas dar condições para os 
nossos servidores trabalharem e condições para os nossos 
servidores também aí morarem e morarem com dignidade. Fica a´, 
‘seu’ presidente,  o meu  abraço a cada  um que  está presente,  os 
nossos internautas, e eu desejo uma semana cheia de muita graça e 
muita paz a cada um de vocês” O vereador  Claudemar Littig, PDT, 
ocupa a tribuna, onde cumprimenta  a todos, e diz: “Senhor 
presidente, gostaria  de falar  aqui  em relação ao projeto  de minha 
autoria que está sendo,  que vai ser votado hoje, o projeto que 
dispõe sobre perfuração de poços artesianos no município de Cacoal, 
esse projeto é um projeto, já protocolei na Casa aqui, há 
aproximadamente quase quatro meses, e hoje tá vindo aqui para o 
Plenário para ser aprovado. Eu espero que esse projeto aí possa ser 
bem aproveitado,  onde nós vamos dar toda autonomia  do SAAE 
fazer poços artesianos em comunidades  carentes,  em distritos, 
distrito do Riozinho,  distrito  de Divinópolis, para  isso é feito esse 
projeto, dar toda autonomia,  a legalidade  do SAAE fazer poço 
artesiano. Nós estamos aqui nessa Casa de Leis trabalhando  
realmente em prol da sociedade, em prol do benefício da população 
de Cacoal,  eu espero  que os nossos colegas  vereadores  possam  
aprovar por unanimidade,  que esse projeto é um projeto que 
realmente vem melhorar  a vida do cidadão.  Nós sabemos  que  o 
nosso município, o nosso estado aqui, é um estado que chove 
muito, mas no período chuvoso nós temos comunidade  que é 
carente de água, hoje se você for ali na Linha 11, eu sempre cito a 
Linha 11, porque  é uma  comunidade  que tem mais de quarenta  
famílias, e período de Junho até novembro,  passa  dificuldade com 
água.  Esse projeto aqui, é um projeto que realmente o SAAE pode, 
a prefeita  Glaucione  pode ter toda autonomia  de fazer um poço 
artesiano ali, legalizado,  porque  já há uma cobrança antiga,  os 
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moradores já fizeram um abaixo-assinado,  já fizeram várias 
reivindicações no mandato passado, ‘seu’ presidente, quando ainda 
era o ex-prefeito padre Franco, para que fizesse um poço artesiano 
e nós não tínhamos legalidade,  e esse projeto hoje, vem para 
legalizar, dar legalidade ao SAAE fazer esse poço artesiano dentro da 
legalidade, dando toda autonomia do poder público dar assistência à 
população que tanto merece,  que paga  seus impostos,  quer  um 
pouco de retorno  dos seus  impostos,  aí para  fazer  cada  vez mais  
melhorias em vários setores. Eu quero aqui também, ‘seu’ 
presidente, de falar um pouco  aí, eu quero  que a Mesa,  senhor  
presidente, em nome da Vossa Excelência, que possa criar uma 
comissão para acompanhar o FHITA, eu tive um pouco afastado no 
período eleitoral, mas eu comecei acompanhar agora o FHITA e nós 
vemos aí várias irregularidades  aí nesse  FHITA,  eu vou citar  aqui  
duas agora, que é a Linha do Café, que são três quilômetros e meio, 
lá essa  Linha do Café, é a última linha do município de Cacoal,  dá 
quase sessenta quilômetros daqui,  eo FHITA, foi contemplada pelo  
FHITA, e lá o projeto é patrolamento e cascalhamento, e a empresa 
lá, ‘seu’ presidente,  os moradores  há noventa  dias  atrás, pagaram 
maquinário do próprio bolso,  para  empresa  de Espigão do Oeste,  
fazer o patrolamento. E o FHITA agora, só foi lá, empresa foi lá e 
cascalhou um quilômetro e meio,  eu espero que essa Casa de Leis 
aqui possa acompanhar,  porque  é dinheiro  público, é quase  um 
milhão de reais que está sendo aplicado nas linhas, nós temos que 
acompanhar verdadeiramente o nosso  papel,  acompanhar todas as 
linhas aonde os maquinários estão. Vou citar outra linha aqui, ‘seu’ 
presidente, a linha do Natin, é a Linha 10,  ela entra ali na Rodovia 
do Café sentido  Linha  E, ela é contemplada  no FHITA  e o FHITA  
praticamente, que nós sabemos, já terminou, e eu espero aí que os 
engenheiros não assinaram ainda para fazer a ordem de pagamento, 
porque lá ela é contemplada  no FHITA. Eu estive lá, sábado, 
acompanhando ali o Campeonato  Rural, e não se passou um 
maquinário naquele travessão, e ela é contemplada com um milhão 
de reais,  e eu espero  que  essa Casa  de Leis, nós, parlamentares,  
possamos acompanhar  mais verdadeiramente,  passo-a-passo,  os 
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trabalhos, porque  é dinheiro  público, é dinheiro  de impostos,  que  
vem, e a sociedade  quer o retorno, e ali o travessão não foi 
contemplado. Eu espero que o secretário de Obras, que eu não sei 
mais quem  é, espero que o Chiquinho,  parece  que já foi agora  
trocado, que possa aí olhar com responsabilidade e que possa fazer 
ali a Linha 10 porque tá contemplado no FHITA. Você pode pegar o 
projeto, que ali está colocado  ali, Travessão Natin,  Linha  10 ao 
campo do Folli.   Eu  quero  aqui  também, ‘seu’ presidente,  gostaria 
que se possa criar comissão, presidente, para acompanhar 
realmente o que aconteceu aí com essas linhas. Eu quero aqui falar 
um pouco dos maquinários, nós sabemos aqui, na campanha, vários 
maquinários iam chegar  para  Cacoal,  eu, nós estivemos  no DER,  
juntamente eu e a vereadora Maria, para realmente saber ‘qual’ os 
maquinários que iam ser  contemplados Cacoal,  eu quero aqui falar 
‘qual’ os deputados e senadores que estão colocando maquinário no 
município de Cacoal,  deputada federal  Marinha Raupp, na primeira 
etapa colocou uma Patrol,  município de Cacoal, e um trator; Nilton 
Capixaba, duas  patrol,  uma  PC, um  trator,  uma  pá carregadeira  e 
cinco caminhões, para Cacoal; Ivo Cassol, senador Ivo Cassol, dois 
tratores na primeira etapa,  e na segunda etapa,  mais  três tratores 
de pneu; senador Acir, um trator e um caminhão; deputado federal 
Lúcio Mosquini, que tirou muitos votos no município de Cacoal, nãoi 
colocou nenhum  maquinário nessa imensa de 150 milhões de 
bancada federal para o nosso município de Cacoal. Aí que vocês têm 
que ver, eleitor do município Cacoal, analisar o seu voto, realmente 
para quem  vocês votam,  porque  os deputados  e senadores  vem 
aqui, tira um voto, e não voltam aqui,  não contribuem com nosso  
município. Está aqui uma prova do deputado federal Lúcio Mosquini, 
nenhum maquinário dos cento  e cinquenta milhões de emenda  de  
bancada dele destinou  para  nosso município de Cacoal;  Expedito  
Neto, dois tratores, Marcos Rogério, um caminhão caçamba. 
Parabéns aos nossos  senadores  e nossos  deputados  federais,  que  
olharam o nosso município de Cacoal,  com responsabilidade.  Eu 
quero aqui também, ‘seu’ presidente, é falar aí de mais um projeto 
que nós criamos  aí, o Campeonato  Infanto-Juvenil  da Zona  Rural.  
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dando oportunidade  aos nossos  jovens,  eu que  também levanto  a 
bandeira do esporte,  joguei  em quatro  clubes  profissionais,  era o 
único campeonato  aí que  nós não tínhamos na zona  rural.  Nós já 
temos o Campeonato Feminino, Campeonato Rural Masculino, 
Campeonato Rural, o Padre Ezequiel Ramin, Campeonato Veterano, 
e nós não tínhamos a categoria Mirim, nós fizemos agora o projeto, 
nós estamos  na nossa  quinta  edição, e nós tivemos  a final  lá no 
campo do Barreiro, na Linha 11, mais de quinhentas  pessoas 
assistindo a final do campeonato, valorizando nossos jovens, tirando 
nossos jovens do celular, que hoje nem é tanto das drogas, mas os 
nossos jovens não largam  mais os celulares,  estão ali praticando  
esportes, nossa modalidade, várias categorias. Eu quero parabenizar 
nossos parceiros, se nós não tivermos parceiros nós não 
conseguimos fazer nada  sozinho,  os presidentes  de equipe,  Joá, 
Naldinho, Serginho,  Divino da Linha 10, e também AMEC, nós 
estivemos agora passando esse  campeonato para AMEC fazer essa 
parceria, dando  a premiação, medalhas,  troféu para artilheiro  e 
campeão. Então parabenizar o secretário Welinton por essa parceria 
e parabenizar campeã a equipe da escola epacerto da Linha 10, foi a 
campeã na categoria  de 12 a 14 anos, e a campeã Mirim, ao 
vice-campeão Brasilzinho  da Linha  10. Parabéns a vocês que  nos 
ajudam a fazer esporte, a dificuldade que é nós da zona rural fazer 
esporte, hoje  os presidentes  de equipe  não tem suporte  nenhum,  
não tem renda nenhuma, e dificulta muito. Temos aqui o professor 
Demir que sabe a dificuldade que é fazer  esporte  na zona rural, e 
quando nós temos uma pessoa, nós temos que realmente valorizar. 
Obrigado a cada um que apoiou esse projeto, é um projeto que está 
cada vez maior,  eu tenho  certeza  que  cada  ano  este campeonato  
está crescendo  mais,  que  todos  possam  participar,  para  alavancar 
nosso esporte no município de Cacoal. Eu quero aqui também, ‘seu’ 
presidente, que a Mesa encaminhe ofício para o secretário de Obras 
para patrolar e cascalhar a Linha 03, antiga Linha 10, Setor 
Prosperidade, essa linha aqui, eu quero que essa comissão do FHITA 
possa olhar com carinho,  ficou ali apenas  trezentos  metros sem 
patrolar, patrolou quase tudo, e trezentos metros, senhor 
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presidente, ficou  sem fazer.  Então tá aqui  minha indicação, que  o 
município, secretário de Obras,  se não for do FHITA,  que possa 
fazer esse patrolamento. Eu quero aqui também falar em relação a 
nossas linhas, que professor Nilton, vários vereadores, reivindicando, 
prefeita Glaucione,  vamos olhar com responsabilidade,  a Vossa 
Excelência esteve na Linha 11, acompanhando  o campeonato  
infanto-juvenil, a Linha 11 hoje é pedra pura, não se,  não dá mais 
para transitar, assim como a Linha 09, se você for  lá na Linha 09, 
sentido Rodovia do Café, Linha 10 ao Riozinho,  está difícil de 
transitar, e nós que acompanhamos os campeonatos, que 
acompanhamos diariamente, somos muito cobrado, o Poder 
Legislativo, os vereadores,  a população às vezes  não sabe decifrar 
qual o papel do parlamentar, acham que o vereador tem que fazer a 
linha,  nós sempre  cobramos,  fazemos  a nossa  parte  aqui,  mas  o 
Executivo tem que fazer a parte dela, se você for na Linha 10 hoje, 
da Rodovia  do Café sentido  Linha E, está em péssimas condições, 
nós não conseguimos  mais transitar  nossas linhas,  o que que tá 
acontecendo? Prefeita Glaucione,  vamos andar mais nas linhas, 
vamos sair, andar de linha por linha, vários setores estão 
intransitáveis no nosso município, e nem vou falar da cidade, vários 
avenidas intransitáveis, Avenida Uirapuru,  Avenida Porto Velho, 
Avenida Copacabana, várias avenidas que a população não aguenta 
mais sacrificar, paga os seus impostos, mas não tem o retorno que 
merece. Para  finalizar,  ‘seu’ presidente,  desejar  a todos  uma  feliz 
semana. Fiquem  todos com Deus, que é melhor  companhia. ” O 
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna,  onde 
cumprimenta a todos,  e diz:  “Estive segunda-feira aqui  falando na  
tribuna sobre uma ‘Nota de Repúdio’ que o SAAE, os funcionários do 
SAAE, passaram para mim, eu li essa Nota de Repúdio, e o vereador 
Rogerinho veio ‘defamando’ a minha pessoa, a minha sogra, que é 
uma pessoa trabalhadeira,  uma pessoa tem moral em Cacoal,  
pessoa que viveu do comércio muitos anos, com a Vita Suco, quem 
nunca tomou um lanche na Vita Suco? Uma pessoa de respeito, de 
família pioneira,  pioneiríssima, e de nome exemplar,  e vem com 
campanha injuriosa e difamatória com a minha sogra, Joelma Pereira 
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Cardoso, uma  pessoa,  como já falei, de respeito,  mãe da minha  
esposa, ficou  muito  chateada, a família dela  ficou  muito  chateada, 
chamando ela de funcionária fantasma.  Então assim, fico triste, 
dando a dizer a população de Cacoal que o ‘Castelinho’ caiu a 
máscara, o Castelinho não vale mais  nada, o Castelinho, tudo que 
ele fala na tribuna é mentira, isso é uma difamação, isso é um crime, 
um vereador  nunca pode chegar aqui, falar umas mentiras dessas,  
envolvendo a pessoa da família. Eu fico pensando onde vai chegar 
nossa política, aquela carta de repúdio, os funcionários ‘passou’ para 
mim ler, e quem  aqui,  todos estão me assistindo,  estou  também 
nessa tribuna, se tiver uma coisa errada dos doze ‘vereador’, dá que 
eu leio também, não tenho  medo,  eu não estou aqui  para  fazer 
graça nessa tribuna  aqui, não entrei para vereador  para ganhar  
salário, agora  querer  difamar  a minha  pessoa,  esses ‘Fake News ’ 
também, estão compartilhando também nas redes  sociais,  já estou 
tomando as medidas cabíveis, já com o meu jurídico, vou entrar com 
processo, já estou trabalhando  nisso, porque é inadmissível 
acontecer isso com algum de vocês, até com você, vereador 
Rogério, nunca vou falar de sua esposa ou de alguém, eu cobro  o 
seu irmão que tá aqui, que ele é secretário do Meio Ambiente, que 
eu tenho maior respeito pelo Leandro, o Leandro sabe disso. Agora 
falar que a minha sogra é fantasma, que a sua esposa é fantasma, 
que a esposa do Nilton é fantasma,  que a esposa do Pedro é 
fantasma, isso eu não posso admitir, vereador Rogério, de coração 
mesmo, você chateou minha família, da minha sogra,  mas, beleza, 
vamos conversar depois. Então eu fico triste, eu tenho que falar isso 
na tribuna aqui, tem muitas pessoas ligando, pessoas perguntando, 
questionando, isso incomodou  muita a minha família, da minha 
sogra, a minha não, família da minha sogra,  estou muito chateado 
mesmo, isso não é verdade,  ela não é funcionária fantasma, ela é 
funcionária comissionada do Léo Moraes, que não é do meu partido, 
não é governo que colocou ela lá, foi o Léo Moraes, para ajudar na 
campanha desse ano, na área rural, fazendo seus relatórios, 
participando, Linha 11, ia em todas as linhas, a minha sogra estava 
fazendo o seu trabalho, seus relatórios de trabalho, e passando para 
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seu assessor  em Porto Velho.  Estive até conversando  com o Leo 
Moraes essa semana,  ele ficou super  revoltado  também, tem as 
conversas nossas ali,  ó, falei que ia falar na tribuna, ele falou ‘Não 
tem problema ’ falando  tem problema ’, que  isso é mentira  isso, é 
calúnia, difamação contra  minha  pessoa,  principalmente  a pessoa  
que tem nada a ver com a política, de uma pessoa que trabalha, que 
é uma pessoa séria e de família em Cacoal. Eu quero aqui também 
parabenizar todos, a todos, pelo esforço de hemodiálise, população 
em geral, os vereadores,  eu tenho certeza, vereador Nilton, só nós 
‘ficasse’ quietinho no nosso gabinete, ninguém viesse se posicionar, 
ninguém falasse em redes sociais, eu duvido se a hemodiálise 
continuaria aberta, eu tenho muito as minhas dúvidas, eu duvido, de 
onde que eu falo, que a população tem uma força, que se ela souber 
usar, ah,  mas essa Casa aqui  muda  muita  coisa,  mas muda,  mas 
com força mesmo,  essa Casa,  como  o município todo de Cacoal.  
Isso aqui vai virar um brinco, se a população acordar, que tem muita 
gente que não tem compromisso com Cacoal, muita gente mesmo, 
isso é claro, isso aí você pode ver nas redes sociais, as curtidas de 
cada vereador que faz, e cada valorização dos seus discursos, olha 
do Castelinho lá, quantas valorização tem lá, se não passa de dois  
mil, três mil, quatro  mil, isso se chama  credibilidade,  eu nunca  
inventei uma  coisa mentirosa  nessa  tribuna,  e se eu falar,  vocês 
podem me questionar, eu não vou ficar bravo com vocês não, vocês 
podem ter certeza, agora, inventar conversa, isso aí, cara, fica feio 
para política, população não gosta de ver essas brigas de nós aqui, 
por causa da carta de repúdio, que eu li que os funcionários fizeram. 
Agora você acham   que eu vou me silenciar  por causa  disso aí, 
vocês podem aí, cavalinho da chuva.” Em aparte o vereador 
Valdomiro Corá diz: Até para mim entender, a sua sogra foi trabalhar 
com o deputado  estadual  Léo Moraes, e candidato  a deputado  
federal, porque o senhor fez a ponte? Como que foi essa negociação 
do senhor estar apoiando  Léo Moraes para deputado  federal? ” 
Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Não, não foi 
negociação não, minha sogra conhecia  há muito tempo já, ele 
pensou na área rural, para trabalhar na área rural para ele, que ele 
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conhece pouca gente de Cacoal,  e chegou para trabalhar para ele,  
não é do meu partido,  não é do meu partido,  ele conhece  ela faz 
muito tempo,  muitos anos. ” Em aparte o vereador  Valdomiro  Corá 
indaga: “O senhor não pediu?” O vereador  Claudinei Carlos Ribeiro 
diz: “Não pedi, não preciso, graças a Deus, ela tem o trabalho dela.” 
Em aparte o vereador Valdomiro Corá diz: “Porque pela sua fala deu 
para entender  que o senhor  tinha ido  falar com o Leo Moraes,  ter  
arrumado um serviço para... ” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  
diz: “Falar sobre assunto,  esse assunto aqui, porque  falar para 
segunda-feira, não por  causa de  outras coisas  não, você entendeu 
errado. Então assim, parabenizar todos mais uma vez pela 
hemodiálise estar funcionando  hoje, continuar  mais um ano, de 
aditivo, isso foi uma  luta de todos os vereadores,  população em 
geral, divulgando nas redes sociais, e foi muito importante isso, pelo 
funcionamento, manter o funcionamento da hemodiálise, que é um 
trabalho muito bonito, muito bem feito no município de Cacoal. ‘Seu’ 
presidente, como eu falei com o senhor agora pouco, população me 
ligou hoje,  semana  passada,  ‘estão’ preocupado  com o prédio do 
SESI antigo, que eles querem colocar de funcionamento APAC que é 
ressocialização dos condenados,  eu  acho que a gente,  vereadores,  
tem que  sentar  e conversar  sobre  esse assunto,  que  eles querem  
fazer um abaixo-assinado, Maria, querem fazer um monte de coisas, 
que estão achando  que  o SESI  vai ser para  isso, só que  o SESI,  
condenado desde  2014,  pelo  MP,  pela  Defesa  Civil, então a gente  
tem que saber se é verdade isso, estão preocupados, já me ligaram, 
eu falei que eu vou atrás disso amanhã, conversei com a Josi hoje 
de manhã pelo  WhatsAap, ela não me atendeu, liguei, ela não me 
atendeu também. Então para saber o que vai acontecer  com o 
prédio do SESI,  porque  se não arrumar  as galerias,  não adianta  
funcionar nada lá, nada, que tá parado,  tá proibido de fazer, 
consolar alguma coisa  lá, no dia  que  arrumar  as galerias,  aí pode  
reformar o SESI para alguma  coisa, porque  do jeito que tá ali, 
aquela ponte destruída e o SESI vai alagar de novo, que vai chover 
muito, só que  tem  que pegar  e arrumar galeria da BR.  Uma coisa  
também, estou me ligando muito, muitas terras jogando em buraco 
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em Cacoal, será que a gente paga imposto caro para jogar terra em 
frente sua casa, seu comércio, eu acho que vai até o ano que vem, 
no meio  do ano,  certeza,  jogando  terra  nos buracos  de Cacoal,  e 
muitos empresários me ligando, mandando mensagem, prejudicando 
seu comércio, sua casa, com os buracos cheio de terra no município 
Cacoal, e cadê o nosso dinheiro dos nossos impostos,  está aonde? 
‘Estão’ sendo investido aonde nosso dinheiro?  Então fica uma 
pergunta aqui do vereador, que eu tenho certeza, que os vereadores 
estão cobrando  melhorias  aqui,  mas  infelizmente vai deixar  para a 
reta final, para a eleição de 2020. No mais quero mandar um abraço 
a todos,  e tenha uma ótima semana.  Todos  fiquem com Deus. ” O 
vereador Rogério Soares Chagas pede Questão de Ordem e Direito 
de Resposta em razão do seu nome ter sido citado no 
pronunciamento do vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  sendo  lhe  é 
concedido um minuto pela Mesa Diretiva. Assim o vereador Rogério 
Soares Chagas diz: “ Só para esclarecer aqui a população que, o que 
eu falei na tribuna, vereador, eu não falei nenhuma mentira não, eu 
apresentei foi documento,  pelo tanto que o senhor fala em 
negociada, isso e aquilo,  então eu achei  que  o senhor  não tinha  
nenhum parente nomeado, e aí eu falei na tribuna, está gravado, eu 
não vou falar que não falei porque  tá gravado,  e apresentei  foi 
documento, vereador, e o senhor faça o que você achar de direito, 
que eu estou aqui para responder.  Muito obrigado. ” O vereador  
Mário Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a 
todos, e diz:  “Estou tranquilo, coração aliviado, depois  de sessenta 
dias na expectativa, se a população, se os senhores e as senhoras 
que depende  daquele  serviço de hemodiálise, ia ter continuidade  
com o tratamento. Quero falar de algumas coisas aqui, presidente, 
que acho que está na hora de se retomada, a rede de esgoto,  por 
exemplo ali no Parque Alvorada, Novo Cacoal, que não foram 
ligadas, ainda tem que ser religada, já ‘ficou’ feitas, prontas, que eu 
sei que se tivesse que fazer, aí não dava conta mesmo não, mas é 
só ligar, já tá mais fácil. Gostaria, presidente, de falar do posto de 
saúde, posto  de vacinação, que  tem o posto  de saúde Cristo  Rei,  
que funcionava há trinta anos,  há trinta anos vacinava crianças no 
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posto de saúde Cristo Rei, e fechou  sem nenhuma  explicação do 
Executivo. E não venha com essa história de terrorismo, não venha 
com essa história de politicagem,  que o vereador ‘Jabá’ quer 
aparecer, eu estou  cobrando  que  eu ganho  muito  bem  para  isso, 
inclusive, reeleito para continuar  cobrando  até 2020. Posto de 
saúde, pessoal vem da zona rural, não sabe mais para onde vai, não 
sabe se é para o Materno, não sabe se para o Princesa Isabel, fica  
andando pai, mãe e filho, da zona rural, por exemplo, num 
moto-táxi, gastando,  quando  dá duas  horas da tarde,  volta para  
zona rural, sem ter vacinado o filho. E será que é terrorismo que eu 
tô fazendo? Vai lá amanhã constatar, ou Executivo não tá sabendo 
disso, ordem de serviço fora da época, na hora errada de novo, já 
jogaram fora cinco milhões, trezentos e quarenta  e um mil, 
trezentos quarenta e um centavos,  que até a placa que estava do 
lado da prefeitura já jogaram fora,  para a população esquecer  que 
tinha um contrato,  mas eu não vou deixar esquecer,  e não é 
terrorismo. Agora colocou uma de oito milhões lá na Malaquita, que 
é um convênio com DER, e colocou outra de vinte e oito milhões na 
Avenida Belo Horizonte  com a Espírito Santo, e deu ordem de 
serviço para  fazer  serviço de pavimentação asfáltica nas  ruas,  por   
exemplo, do Vista Alegre, que está o maior caos, porquê? Porque na 
época errada.  Eu lembrei  de uma história hoje, quando  eu era 
criança, história da formiga  e da cigarra,  a formiga  na época do 
verão ela trabalha,  cuidando  da sua casa, cuidando  das suas 
‘obrigação’, trabalha, trabalha, trabalha, e a cigarra só batendo asa e 
cantando, fazendo barulho, inclusive, até de carriola, como queiram 
achar, fazendo  selfie, selfie, sendo filmada  por drone,  e dando  
entrevistas coletivas, e a formiga trabalhando. Aí chega no inverno, 
vereador Ney, a formiga tem casa para morar, a formiga se 
preparou, aí a cigarra quer mostrar alguma coisa no inverno, quando 
não dá para fazer mais nada. Criou um caroço nas avenidas e ruas lá 
do Vista Alegre, que não é época de fazer asfalto com chuva, nosso 
solo já é comprometido, já é um solo úmido, ainda mais caindo água 
em cima,  e tem  vinte  e oito milhões de reais  para  serem jogados 
fora, com  mais  oito, que  o DER  fez de convênio. Mas  amanhã eu 
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estou em cima, e pode considerar  terrorismo,  pode considerar  
oposição, pode  considerar  o que quiser,  mas esse dinheiro  é de 
Cacoal, que  a administração passada deixou  nos cofres  públicos, e 
tem que ter responsabilidade  para  ser formiga  e não querer  ser 
cigarra o tempo inteiro. Terrorismo, terrorismo, eu disse hoje numa 
entrevista, que foi feito numa campanha  passada aí, quando 
quiseram sujar  água do SAAE,  que agora estão querendo de  novo  
sujar a água do SAAE,  uma  mania  sujar  a água do SAAE,  sem a 
água, tá sujo. Hemodiálise, parabenizar e agradecer a presença dos 
vereadores de Cacoal, ‘esteve’ presente na reunião hoje, nove 
vereadores, Nova Brasilândia, Alto Alegre, Rolim de Moura, Ministro 
Andreazza, Pimenta Bueno, São Felipe, Santa  Luzia, Espigão do 
Oeste, secretário de Saúde de Rolim de Moura, vice-prefeito de Alto 
Alegre dos Parecis, Ismael Crispim, vereador  de São Miguel  do 
Guaporé e deputado  eleito, que já marcou uma reunião para 
quarta-feira, presidente, para receber uma comissão de vereadores 
que foi formada aqui hoje para discutir o assunto de hemodiálise. A 
hemodiálise, ela tinha data para vencer o contato dela, no dia dez de 
novembro de 2018, se a senhora  não sabe,  hoje já era cinco  de 
novembro, e nada, nenhuma  atitude havia sido tomada, e o 
vereador ‘Jabá’ começou fazer a contagem regressiva sim, que numa 
reunião que houve quarta-feira no seu gabinete, senhora alcaide, a 
senhora ainda não tinha solução, a senhora soltou uma conversa no 
WhatsApp, dizendo que tinha feito uma reunião com os empresários 
na quinta-feira,  faltou com a verdade, não houve reunião na 
quinta-feira com empresa nenhuma de hemodiálise, o que houve foi 
um telefonema da senhora pedindo para que um dos sócios 
assinasse o contrato no sábado de manhã, para que não houvesse 
essa reunião aqui, o ‘caldo não engrossasse’ e os dezesseis 
municípios que encaminham  pacientes  para Cacoal, não ficasse 
sabendo da sua irresponsabilidade,  da sua incompetência, isto é 
terrorismo. É para isso que a senhora queria que assinasse, 
inclusive, no sábado de manhã, e o sócio falou,  ‘Não, tem sócio 
viajando, a gente não consegue  reunir, segunda-feira  a gente 
assina’. E no momento  que  estava  um  dos sócios na reunião que  
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houve aqui pela manhã, entra por aquela  porta uma das suas 
funcionárias da saúde, com uma cópia de um, do aditivo assinado, 
entrega para líder da prefeita, entrega não sei, presidente pediu uma 
cópia, já espalhamos,  nove horas e treze minutos,  e a reunião 
começou aqui nove horas,  hoje pela manhã, estava acontecendo a 
reunião aqui  com  vereadores  que  realmente tem responsabilidade, 
que realmente tem preocupação e que realmente cuida e exerce a 
função a qual foi eleito, vereador de todos esses municípios, diga-se 
de passagem, vereadores, que câmara de vereadores hoje 
mudaram, inclusive, o horário da sessão, que maioria era de manhã 
pela manhã, mudaram para agora à noite, para que estivesse aqui e 
daqui saiu uma comissão formada,  e vamos para Porto Velho, 
porque a reabertura  do contrato  de chamamento público, foi para  
quatro de dezembro,  que  o primeiro  que  era  para  amanhã, dez e 
cinco da manhã, foi detectado,  só isso aqui  de erro,  mais  de oito 
itens errados, eu vou citar só um para vocês ter ideia, e depois vem 
dizer que  eu estou  fazendo  terrorismo,  o valor  desse  contrato  em 
caso aqui, sete milhões, novecentos e quarenta e oito mil, trezentos 
e vinte e dois reais e sessenta e nove centavos, está em números, 
em números escrito, aí foram escrever, aí colocaram no processo de 
licitaçãoo, sete milhões, quinhentos, aqui em cima está novecentos, 
e oitenta e seis mil, aqui esstá quarenta e oito mil, oitenta e seis mil 
quinhentos e quarenta reais, aqui está trezentos e vinte e dois reais 
e quarenta e dois centavos, escreveram  em número do processo e 
na hora de fazer na ortografia, escreveram errado.. a mesma coisa 
que escrever  um cheque dez  reais,  em cima no número colocasse  
cem por escrito,  isso é um dos erros, fora falta de certidão que  
estava aliviando, que aliás, eu  não sei nem quem era  para ganhar 
isso aqui, do jeito que tava sendo feito, que pelo jeito aqui nem CRM 
exigia, nem CRM, para fazer hemodiálise, e o terrorismo  quem 
estava fazendo era o vereador ‘Jabá’. Aqui os vereadores  que 
compram essa briga,  Paulinho  ‘do Cinema ’, vereador  ‘Castelinho’ 
vereador ‘Mão’, o vereador Nilton, vereador Valdecir, vereador Pedro 
Rabelo, vereador Rogério, que realmente foi atrás disso aqui, 
realmente se preocuparam em saber o que estava acontecendo. Eu 
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fui para dentro da hemodiálise três vezes, e as três vezes que eu saí 
de lá, eu saí mais ainda  preocupado  e comovido,  e ninguém vai 
impedir que eu faça minha função de vereador, Doutor Tony, Doutor 
Abdiel, porque  eu conheço Lei Orgânica um pouquinho,  conheço 
Regimento dessa Casa, e se a senhora está chamando vereador que 
fiscaliza, de terrorista, a senhora que vai ter que se explicar amanhã, 
por que política que faz esse tipo de coisa, é porque não dá conta do 
recado, aí nunca  foi vereadora  como deveria  ter sido, nunca  foi 
deputada como deveria ter sido, nunca foi secretária de Saúde como 
deveria ter sido, que nós já sabemos dos problemas passados, que 
aconteceram nas suas passagens  em gestões de secretária de 
saúde, chegou a dar problema até no ar que a gente respira, e hoje 
não tá dando conta de  ser prefeita.  Peço um minuto para concluir  
presidente. E hoje  não tá dando conta  de ser prefeita  como  deve  
ser, aí fica querendo  arrumar  culpa nas costas dos outros, se 
esquivando com palavra  bonita,  porque  com certeza  a maioria  da 
imprensa já está nas suas mãos. Mas eu agradeço a Allamanda,  TV 
Suruí, Clóvis, a Cássia, ao José Wilson,  da imprensa,  que  estava  
presente aqui hoje, da Rádio Rondônia, TV Cultura,  o Haroldo,  
Marcelo, que está ali, muitos ainda  quer ouvir os dois lados da 
moeda, quer ver os dois lados das histórias. Então, senhora 
Executivo, não estou preocupado  nenhum  pouquinho  com a sua 
ameaça, que  não sabe,  aliás, nem,  presidente,  por  onde  começar, 
disse que é para o Procurador  achar uma maneira de querer 
responsabilizar o vereador Jabá Moreira por terrorismo, faça-me um 
favor, senhora Executiva,  alcaide, vou concluir,  com certeza, a 
vontade era passar  a noite  inteira  aqui,  que  hoje eu tenho  muita  
coisa para falar, é porque a senhora não foi nenhuma vez lá dentro, 
como eu convidei  a senhora,  ver aquelas  pessoas  passando  mal, 
fazendo hemodiálise, a senhora  não conhece  aquela  realidade,  a 
senhora talvez faça de conta que conhece. E vou dizer outra coisa, 
não tenho medo  das suas ameaças, a senhora já perseguiu minha 
sogra, minha esposa, irmãos, amigos, inclusive, tem áudio da 
senhora numa  reunião comigo,  que ia fazer isso e realmente  a 
senhora tá tentando fazer, mas o vereador ‘Jabá’, graças ao povo de 
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Cacoal tem mandato até 2020, passado na urna, igual seu, coado na 
urna, porque  aqui  como  diz o apresentador  do SBT,  também ‘tem 
café no bule ’, que  eu  fecho  com essa  frase,  que é uma novidade,  
notícia boa, Celso, né, Celso, fez uma propaganda,  não cobrou  
cachê, dizendo  que  Cacoal  ‘tem café no bule ’, parabéns por isso, 
parabéns para  a Havan,  por intermédio do Luciano,  e do Paulo,  
quew era ex-assessor de imprensa, Luciano, da Havan, que divulgou 
Cacoal também. Eu vou concluir, Jabá Moreira, o seu representante 
no Legislativo, terrorismo não, coragem para defender o povo aqui 
tem sobrando. Muito obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, 
MDB, ocupa  a tribuna,  onde  cumprimenta  a todos,  e diz:  “Senhor 
Presidente, quero iniciar meu discurso desta noite falando um pouco 
sobre acessibilidade  e não atoa venho trazer esse assunto,  mas 
vocês podem  perceber  que  já é a terceira  seção em que  a nossa  
colega Marinalva está ao lado da Tribuna para poder traduzir, trazer 
acessibilidade do nosso  discurso  aqueles  que  precisam,  que  são a 
nossa comunidade surda. Eu fico muito feliz, senhor Presidente, de 
ter sido pioneiro  desde  o início do meu mandato,  em poder  me 
aproximar mais da comunidade surda, nós sabemos que em Cacoal 
nós temos  aí mais  de 120 surdos  e que  eles estão espalhados no 
meio da nossa sociedade e muitas vezes excluídos. Excluídos de que 
forma, vereador? excluído quando  ele vai numa farmácia e o 
atendente não sabe atender ele, excluído quando ele vai no hospital 
buscar o atendimento e ninguém sabe conversar com ele,  excluído 
quando ele vai em lugares públicos ou em reuniões que são 
convidados e não tem o interprete  para que eles possam  saber  
sobre o que  está sendo  abordado.  E esse tema  é um tema muito 
relevante que inclusive ontem foi noticiado que essa eleição foi uma 
das eleições mais acessíveis para as comunidades que precisam de 
acessibilidade, tendo em vista que esse grupo tem crescido muito no 
nosso país, nós temos crianças, jovens,  que estão surdos e muitos 
deles estão dentro  de casa, reprimidos  porque  a sociedade  tem 
excluídos; Mas de que  forma,  vereador?  Ó, que  a libras,  que  é a 
língua dos nossos surdos, que é a língua brasileira de sinais, que é a 
segunda língua oficial de nosso país, não tem nas escolas, as nossas 
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crianças e não to dizendo  as crianças surdas,  as nossas  crianças 
deveriam aprender  essa língua, desde  lá pequenas  na escola.  Ah 
vereador mais o que o senhor já fez? Junto com a comunidade surda 
nós apresentamos um projeto para prefeitura municipal, não só ele, 
já apresentamos três projetos para ela e o último foi da inclusão da 
libras no ensino  fundamental,  mas ainda  não obtivemos  resposta,  
até peço que  a mesa envie ofício para  a secretaria  de educação 
solicitando resposta a respeito do projeto que apresentamos para a 
secretária da inclusão da libras  para  as nossas  crianças. Eu  quero  
dizer para  vocês que  quando  a gente  não tem um caso de uma  
pessoa com deficiência em casa é muito cômodo para a gente achar 
que não faz diferença ou que  não vamos nos importar  com isso 
agora, mas quem tem, você pode ter certeza que são cidadãos igual 
a nós, são munícipes igual a nós, que tem os mesmos direitos que 
eu e vocês, inclusive de serem representantes da nossa sociedade e 
eu tenho falado muito com a comunidade surda de Cacoal que eles 
têm força, eles têm famílias e que eles devem colocar um membro 
deles à disposição e apreciação da nossa comunidade  para que 
possa lutar  porque  quem melhor  do que eles para saber  dos seus  
direitos e buscar as alternativas possíveis? Bom,  Sr.  Presidente,  eu 
quero aqui  deixar  uma  mensagem  aos nossos jovens que  ontem  
realizaram a primeira prova do Enem 2018, espero que tenham ido 
bem e dizer que nós temos colaborado desde o ano passado com a 
nossa juventude,  com os nossos adolescentes  do município de 
Cacoal ofertando  para  eles a oportunidade  de ter uma  aula  com 
professores gabaritados e esse ano não foi diferente nós realizamos 
o segundo Aulão Comunitário do Enem que aconteceu neste 
plenário, onde tivemos mais de 250 inscrições e durante 04 dias os 
alunos tiveram aí um apanhado geral dos conteúdos que 
provavelmente deve ter caído na prova  do Enem  esse ano e eu 
quero aqui  agradecer  aos nossos parceiros,  porque  sem eles não 
seria possível realizar esse  segundo Aulão do Enem que beneficiou 
tanto os jovens, jovens esses que muitas vezes não tem 
oportunidade, Vereador Valdecir, de pagar uma escola particular, de 
pagar um cursinho, porque a gente sabe que hoje o Enem é o maior 
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critério para  se entrar  nas faculdades,  mas se você for analisar  a 
concorrência hoje,  os jovens  de classe  alta  são os que  galvam as 
vagas, a maioria das vagas, porque eles estão em escolas 
particulares, estão em escolas de tempo  integral,  tem aí reforço, 
tem todos os tipos de ofertas e possibilidades para que eles possam 
ter uma boa nota e já aqueles que estão nas escolas públicas muitas 
vezes eles só tem mesmo  seu horário lá de aula  e não tem  mais  
oportunidades para poder estender o seu estudo, então esse aulão 
vem para visar isso, os nossos jovens adolescentes da nossa cidade 
contribuindo com eles com os estudos, então eu quero agradecer  o 
Professor Adilson  lá do Instituto  Abaitará e também professor  da 
UNESC que colaborou conosco regendo a aula de língua portuguesa 
e redação, agradeço o professor Barral que é professor de química, 
ele é professor do Instituto Federal de Rondônia, obrigado 
professor, ele que além de professor  é DJ que pode ai trazer uma 
aula diferenciada aos nossos alunos, agradeço ao professor Evandro 
que é professor  da escola Daniel  Berg,  também da faculdade  de 
Rolim de Moura e é servidor dessa Câmara Municipal,  quero 
agradecer ao professor Wilson Teodoro professor de história e ele é 
concursado do estado de Rondônia e agradeço também a professora 
Daniela de geografia; Esses cinco professores colaboraram conosco 
durante 04 dias, foram mais de 16 horas de aula e eu tenho certeza 
você jovem  que  participou que  valeu  a pena  e domingo  que  vem  
tem mais,  eu desejo  aí boa sorte  para vocês durante essa semana 
estudem mais e pode ter certeza que vocês irão alcançar o objetivo 
com fé e é claro estudando  bastante.  Sr. Presidente,  eu vi uma  
reportagem no jornal e sempre passo ali próximo à rodovia e vejo lá 
obra do beira-rio uma obra grandiosa, bonita, chama atenção, mas 
não é a primeira vez que eu vou falar sobre  esse  assunto que é a 
respeito da  segurança; uma obra  que está prevista para inaugurar 
até aí o Natal,  e a gente  e eu falo a gente  porque  não é uma  
preocupação só minha, mas a população não respeita a segurança 
do beira-rio;  O beira-rio  é uma  área que  vai ficar  aberta  que  vai 
receber a população de Cacoal, mas que se não houver segurança, 
se não houver  monitoramento,  policiamento,  infelizmente  vai ser 
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uma região que vai receber  pessoas  com más intenções, mas já 
sabemos que a beira do rio já é um local de prática ilícitas e já teve 
ali assassinatos,  pessoas que vão lá para usar drogas,  esconder  
coisas roubadas,  isso ai já é uma  prática que  acontece,  então eu 
espero e gostaria que fosse enviado um ofício para o nosso 
Deputado Federal  Nilton Capixaba,  que é o autor da emenda  da 
construção dessa  obra,  que  ele possa  já está buscando  junto  aos 
órgãos competentes, com a Polícia Militar do Estado de Rondônia, o 
governador, que providencie e que a gente coloque ali, mesmo que 
não consiga  funcionar   24 horas,  mas que tenha  uma  sala para  
Polícia Militar fazer a ronda, ficar ‘à paisana’ ali, que a prefeitura de 
Cacoal também disponibilize uma guarda para ficar lá, mas que seja 
uma guarda  que  tenha  poder,  de poder  espantar  as pessoas  que  
forem lá com más intenção. Então, Sr. Presidente,  é um espaço 
muito lindo, eu espero que funcione muito bem para nossa 
população de Cacoal porque merece e o outro item sobre o beira-rio 
é a respeito  daquelas  lanchonetes  que  foram  feitas até com laje, 
lanchonetes que vai ficar muito bonita e eu peço que encaminhe um 
ofício para  Secretaria  de Administração solicitando  quais  serão as 
características, quais serão as medidas adotadas para quem quiser  
concorrer a um espaço daquele, se vai ser um chamamento público, 
porque que  eu to falando isso? Porque  eu  não espero  chegar  lá e 
ver que  quem  está com a lanchonete  é o filho de fulano,  que  é 
amigo, que é parente,  num sei que, porque  a gente sabe que 
acontece”. Em aparte o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Estive 
com Katatal, foi terça-feira ou segunda-feira aqui, ele deu uma ideia 
para a prefeita,  eu concordei  muito  da  ideia  dele  de se terceirizar  
aquele beira-rio,  uma empresa  toma conta daquilo  lá porque  o 
município de Cacoal  não tem condições de manter  o beira-rio,  eu 
tenho certeza absoluta; então pega uma empresa terceiriza, ai faz o 
que quiser lá, cuida, tem segurança, ai vai funcionar.  Se não 
terceirizar aquilo lá , isso foi o Diretor do DR que falou, que a ideia 
foi brilhante,  nós tava lá no Gabinete  do Paulinho  e é uma  ideia  
muito boa vereador.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira 
Jabá diz: “ Só em cima do que o vereador  está falando,  essa 
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terceirização teria que ser feita de forma de PPP público-privado, é a 
melhor forma legal  para poder  colocar  isso ai,  que de outra forma 
não vão tocar,  PPP, público privado,  uma parceria público-privado. 
Obrigado Vereador ”. Retomando  seu discurso o vereador  Pedro 
Henrique Rabelo  diz:  “Enquanto isso não acontece,  eu  peço que a 
secretária Josi possa  nos responder  esse ofício dizendo como  será 
feito, se vai ser chamamento público, porque muitas famílias que já 
estão aí atuando com quiosque irregular que devem ter 
oportunidade de  poder  ai participar desse  chamamento público, da 
solicitação, não sei a forma que será adotado.  Alertar  a população 
de Cacoal e relembrar algumas situações, nós temos em Cacoal as 
taxas de protocolo, uma das taxas mais altas do Estado de 
Rondônia, é aquela taxa  que  você paga quando vai protocolar  um 
pedido, uma solicitação de informação na prefeitura,  além dessa 
taxa de protocolo, ano passado foi aprovado uma lei da taxa de lixo 
que nós já estamos pagando hoje,  foi aprovado também o projeto 
que alterou a planta valores, ou seja, o IPTU, o valor do IPTU, que 
enfim não foi executado  neste  ano,  mas eu até preciso  saber  se 
nesse próximo ano de 2019 vai ser valido os valores daquele projeto 
que foi votado em 2017, o ISSQN que saltou aí de quase 300% de 
aumento foi por forma de decreto,  que nós até questionamos  e 
perdemos né, reconheço a derrota  na justiça; Nós entramos  na 
justiça e perdemos,  mas mesmo  assim um valor altíssimo que  a 
sociedade tem pagado,  a taxa de iluminação pública que a taxa 
COSIP veio o ano passado,  mas o projeto foi retirado,  mas já 
arrumou e disse que  novamente  irá voltar esse projeto.  Também 
agora rumores de “vim” a taxa de aumento da água. Olha só, espero 
que não venha  Sr. Presidente  que  seria um péssimo presente  de 
Natal para população de Cacoal. E além disso, já é um projeto de lei, 
projeto de lei que  está encaminhando dentro  dessa  casa,  que é o 
aumento da tarifa do transporte coletivo de R$ 3,00  para R$ 3,80,  
ou seja, mais de 26% de aumento, quero dizer a você do Riozinho 
que faz hoje,  é a maior  linha  do transporte  coletivo,  preparem  o 
bolso, porque se esse projeto for aprovado é mais de R$ 68,00 no 
seu orçamento mensal,  que vai aumentar  no transporte  coletivo. 
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Fica aqui os meus alertas, estarei  me posicionando a favor sempre 
da nossa comunidade,  da nossa população, que  Deus  abençoe a 
cada um de vocês”. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, 
ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos, e diz: Nesta manhã de 
segunda-feira, senhor presidente, demais colegas vereadores, nosso 
público aqui presente, eu fazendo uso aqui acompanhando a reunião 
da hemodiálise o qual parabenizo de antemão, eu até citei que iniciei 
a semana um pouco  triste,  um pouco triste,  devido aos problemas 
de saúde, no dia de ontem, domingo, por volta das 19 horas chego 
a minha  residência, ligo meu  aparelho  celular  e já me chega  um 
pedido de socorro vindo ali do HEURO, infelizmente  não tem 
ambulância para uma paciente que necessita realizar uma cirurgia de 
coluna, tem um tumor na coluna  e já realizou uma cirurgia  de 
crânio, precisa  ir pra  porto  velho  realizar essa cirurgia de coluna e 
cadê a ambulância? Não temos.  A informação que  me  foi passada 
pela direção, agradeço a atenção do hospital HEURO, 
diferentemente do chefe  de transporte  do município, já vou falar,  
me passando a informação que nos próximos dez dias as 
ambulâncias do então deputado  estadual  Só na Bença irá chegar  
para atender  a nossa  população, vereador  Zebin,  vossa  excelência 
está de parabéns pela cobrança, e indicação, logicamente ao nosso 
deputado. Entrei em contato com o secretário de saúde do município 
circunvizinho, que tem muitos pacientes  que merecem  atenção 
porque são vidas ali internados  no HEURO  para  o tratamento  de 
saúde, o mesmo veio me perguntar  se o paciente  era daquela  
cidade, ou da onde era, ora, agora pra se atender, para se dar uma 
mão tem que ser  da cidade dele? Cacoal está aí com mais de cem 
servidores, vereador mão, ali no HEURO, dando atenção para todos 
os pacientes, que muito merecem, repito, das cidades 
circunvizinhas. E esse insensível despreparado, secretário de saúde, 
veio perguntar se fosse da cidade dele ele arrumava a ambulância, 
tudo bem,  agora  quantas  vezes o nosso município é atendido  na 
atenção básica ali no HEURO, que muitas das vezes não fazemos o 
dever de casa, entrei em contato com esse chefe de transporte com 
arrogância total, que  se acha  a última bolacha  do pacote,  já me 
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falou em outras  oportunidades  com certa  arrogância, se nós aqui  
somos tratados assim,  representantes  legistas  do nosso  povo,  que 
não tem hora,  que  não tem dia,  me trata  assim,  vos trata  assim  
também, como que será com o nosso povo, como será com aquele 
humilde que  vem lá da área rural,  ora, seu chefe  de transporte,  
cidadão, você foi colocado aí por uma caneta, meu amigo, nós aqui 
estamos aqui pelo voto soberano do nosso povo, às 19h15 de ontem 
foi visualizado no meu  whatasapp a mensagem pra  esse chefe  de 
transporte que até o momento não me respondeu. Quem sabe até 
amanhã me responde,  mas e quem  tá lá precisando  do socorro,  
repito aqui no município não tem obrigação de arrumar uma 
ambulância, mas quantas das vezes o HEURO  fez um  trabalho  do 
município de Cacoal  da nossa atenção básica. Fica aqui  a minha  
indignação, são pessoas que estão colocadas ali num cargo 
comissionado, eu tenho orgulho  de ter sido muitos anos cargo 
comissionado, sustentei minha família por muito tempo, cargo 
comissionado e amanhã também não quer dizer que eu não volte a 
ser, ter um cargo comissionado,  mas sempre honrei, sempre 
procurei dar a resposta, mas esse chefe do transporte está passando 
do momento de entender o que é de fato saúde e atenção pro nosso 
povo, e falando em ambulância, vereador Claudinei, demais colegas 
vereadores, nosso público aqui presente,  gostaria muito, muito 
mesmo que  a devolução da  Câmara Municipal neste  ano de  2019,  
2018 melhor dizendo,  seria pra adquirir  no mínimo mais duas 
ambulâncias para  atender  o nosso  povo,  principalmente as nossas  
gestantes, que tem que estar batendo carroceria muitas vezes daqui 
pra Porto Velho numa ambulância de péssimas condições, mal 
cuidada também diga-se de passagem”. O vereador Mário Angelino 
Moreira em aparte diz: “vereador, o que vossa excelência está 
falando vem de encontro  também a um documento  que eu fui 
buscar essa semana lá na prefeitura que inclusive vou pedir até em 
outro momento,  vossa  excelência pode  até fazer  isso aí que  tá na 
tribuna, porque agora a empresa que tá concorrendo a transporte de 
pacientes pra fora do município, pediu suspensão do processo 
alegando que a NTT e o DER autoriza ônibus até 24 anos de idade 
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pra transportar  pacientes,  agora  para  pra  pensar,  colega  vereador  
Valdecir, se os nossos  transporte  escolar  é feito com  de 17, e tá 
dentro do que o senhor tá falando, o senhor tá falando das 
ambulâncias que tá em péssima condição, em vez de estar querendo 
melhorar os ônibus que  leva os pacientes  pra  fora,  tão querendo  
colocar mais velho, e eu peço a força e o apoio de  vossa excelência 
que sempre  tem se colocado  ao lado  da população para  que  isso 
aqui a gente não possa, não deixe acontecer. Que junto com vossa 
excelência, pode pedir,  vossa excelência pode pedir  pro presidente 
encaminhar um ofício, já tem apoio  de outros  colegas  vereadores  
pra que a prefeita,  encaminhe  um projeto  de lei para  a Câmara 
autorizando a Secretaria de Saúde contratar ônibus até doze anos de 
idade pra levar paciente  pra fora 14 anos,  o que a gente  achar  
melhor, mas 24 anos de idade, um ônibus, pra rodar mil 
quilômetros, colega vereador Valdecir, porque tem que ir e voltar. É 
diferente de um ônibus que roda 17 quilômetros que é a linha maior 
que nós temos em Cacoal,  com 45 quilômetro que é a linha nove,  
roda 90 quilômetros por dia o máximo, a velocidade  maior 50 
quilômetros por hora, aí vai disputar com bitrem, com serra de ouro 
preto, com buraco,  e com um monte  de coisa até Porto Velho. 
Obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes agradece e diz: “E 
também já aproveitar  e dizer pra população, não fique doente,  
principalmente no final de semana, pra procurar os nobres edis aqui, 
que o chefe de transporte  não atende o telefone, diretora do 
materno é complicado  também, mas vamos  lá. Eu  também quero  
aqui, já tem um requerimento, espero aprovação dos nobres colegas 
vereadores na próxima sessão uma denúncia que me chega que o 
transporte dos nossos pacientes a Porto Velho está levando 
pacientes pra passear, muitas vezes vai ficando paciente pra trás, é 
inadmissível, é inaceitável uma situação dessa, estarei entrando com 
requerimento pra saber o número de pacientes  e seus devidos 
acompanhantes que estão indo para tratamento,  na cidade,  na 
capital Porto Velho,  e vou aproveitar  também fazer  uma cobrança 
aqui a nobre secretária porque eu não sei quem a deixou, quem que 
ela nomeou  ou até deixou  aí pra responder  as perguntas  porque  
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esse vereador ainda não sabe, e não é descuido não, que eu tenho 
ligado, e não consigo uma resposta positiva, pra saber referente ao   
Ofício 107/2018, mais precisamente do dia 23/02, são exatamente 8 
meses, que esta Casa, o qual parabenizo cada colega vereador, nós 
votamos aqui em coletivo de forma positiva o valor de 411 mil reais 
pra dar a reforma do materno infantil, que até o meu conhecimento, 
até o momento, oito meses depois não foi se colocado um tijolo, um 
tijolo novo ali, são oito meses,  repito,  que  era pra dar adotando  
medidas destinadas a assegurar a melhoria do acesso, da cobertura, 
da qualidade  de acompanhante,  com acompanhamento,  melhor 
dizendo, pré-natal, da assistência ao parto, da assistência à criança, 
este valor, aqui repito,  de 411 mil reais, eu solicito nesta  Casa, 
senhor presidente, que encaminhe um ofício requerendo as 
informações e o porquê que até o momento não foi trocado nenhum 
tijolo no materno  pra  dar  condições ao nosso  povo.  E aproveito  a 
oportunidade, usando o decreto presidencial 9.380/18 mais 
precisamente do dia 23 de maio, onde autoriza os centros de saúde, 
as UBS, a utilizarem  as UPAS que estão inutilizadas,  ora essa, 
estamos ali com uma UPA que não conseguimos inaugurar, porém, 
vou sugerir aqui, espero o apoio dos nobres colegas vereadores para 
que transferimos  então um ambulatório do materno,  as nossas 
gestantes, as nossas  crianças ali pra utilizar  aquela  UPA, pra dar 
condições, dignidade  e um melhor atendimento,  votamos aqui, 
repito, vários projetos  pra dar qualidade  da estrutura  nos nossos 
servidores, nossos profissionais médicos mas eu não vou abrir mão 
aqui, jamais  de um bom  atendimento,  de uma  boa estrutura  pro 
nosso paciente,  mais  uma vez então entrando aqui solicitando que 
esse decreto  presidencial  tenha valia aqui na cidade  de Cacoal, 
senhora Joelma por gentileza nos informe quem que nós possamos, 
é, procurar, a senhora está merecidamente de férias comendo o seu 
tacacá lá no Pará, e o nosso povo aqui a mercê da sorte, ora essa, 
me faz lembrar  daquele filme, né, ‘apertem os cintos,  que o piloto 
sumiu’, só pode ter sido isso. Está aqui em mãos o termo do aditivo 
do contrato renovado da hemodiálise, eu só quero informar a nossa 
população ordeira e trabalhadora da cidade de Cacoal, aos familiares 
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dos pacientes,  aos pacientes  principalmente  que este vereador 
humildemente sempre se portou a favor do paciente, hemodiálise é 
coisa séria jamais irá parar, se for da vontade desse vereador, tenho 
certeza que a maioria desta Casa aqui na cidade de Cacoal, parabéns 
a cada um de vocês, continuem firme e forte. Que Deus abençoe e 
aqui está esse termo aditivo  desse contrato.  Pra finalizar,  senhor  
presidente, rapidamente,  eu  entro  solicitando através da secretaria 
de obras que, pelo amor de Deus,  vamos finalizar  a linha  Mato 
Grosso que muito merece, que muito mereceu, até aqui nesta data 
que foi feito lá, mas a linha  10 merece  também, o DER  já está 
fazendo uns dois ou três aniversários e já fez a sua parte e a nossa 
secretaria de  obras  ainda não chegou na linha 10, pra afrente dos 
paranaenses, até a comunidade  do Brasilzinho,  vamos  fazer  força 
pra fazer o dever  de casa, não vamos ficar assistindo na plateia, o 
DER dá show e nós estamos aqui de braços cruzados,  quebrou  
máquina, conserte,  vem,  mande  algum aditivo  pra  essa Casa,  que  
essa Casa vai com certeza votar pra consertar  essas máquinas, 
vamos colocar  mais  competência, foi trocado  hoje  o secretário de 
obras e vossa excelência, me perdoe,  que eu não sei nem o nome 
ainda, tenha  sucesso,  mas que  conheça também a área rural  que  
muito merece  atenção. Eu finalizo aqui solicitando, há 30 dias usei  
essa tribuna aqui, uma ponte caindo entre a linha 11 e a linha 12,  
transporte escolar não tem mais condições de passar,  tem uma 
comunidade indígena ali que passa em duas tábuas se assim posso 
falar, correndo  risco, então que  se atentem,  este vereador  já foi 
procurar a secretaria de obras, a resposta que tinha que desobstruir 
alguns bueiros  com maior  necessidade e o povo  vai acabar caindo 
dentro do rio. Senhor  presidente,  eu  também gostaria de  ter mais  
uns 10, 15 minutos aqui nesta noite,  mas eu peço a compreensão 
do nosso  povo  que  está em casa,  o nosso  povo  aqui  presente  na  
sessão, mas chega um momento, chega um momento que tem que 
haver um choque, tem que haver ‘desconfiômetro’, a bolacha não é 
a última do pacote,  seu  chefe de transporte, vossa excelência tem 
uma pedra  no sapato  a partir  de ontem.  Um abraço a todos. ”  O 
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna,  onde 
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cumprimenta a todos,  e diz:  “Quero falar,  senhor  presidente,  hoje  
cedo tivemos  várias reuniões, juntamente  com a prefeita,  com  os 
pais dos alunos da zona rural, onde ‘está’ acontecendo  vários 
problemas todo ano,  e a prefeita  teve a sensibilidade  de mandar  
convidar todos os pais de vários  colégios da zona rural, e já acertar 
um compromisso,  firmar um compromisso  com os pais da zona 
rural, que  vai dar melhoria  na qualidade  do ensino,  melhoria  nos 
colégios da zona  rural,  como  dar  zona  urbana,  ‘está’ sendo  todas  
climatizadas, vereador Corá, todas climatizadas, se não me engano, 
só tem dois ou três colégios que nunca foi colocado ar ainda, para 
dar mais conforto  para  nossos alunos  e professores,  não fechou  
nenhum colégio até hoje,  da zona rural,  a Glaucione foi eleita,  ela 
tem um compromisso com Cacoal, o povo sabe muito bem que ela 
tem esse compromisso. Eu não sei porque que fica com essa briga, 
essa politicagem  em cima da nossa prefeita,  essa Casa tem que  
parar com isso, essa Casa tem que  parar  com isso, o direito  do 
vereador é fiscalizar  e cobrar,  não é fazer,  fazer,  fazer  doente  vir 
aqui para essa Câmara, cheio de esparadrapo nos braços, nós temos 
direito de cobrar,  chama  os pais aqui  para  essa Casa,  chama  os 
representantes do município, não trazer  doente  para  dentro  dessa  
Casa não, isso eu acho  uma  grande  covardia,  que  estão fazendo  
com esse povo doente, a prefeita tem mais de trinta dias que firmou 
um compromisso que não ia fechar hemodiálise, e eu acredito nela, 
população cacoalense e muitos acreditam, mas tem pessoas que não 
acreditam, porque  só quer  ver a administração mal, quanto  mal, 
melhor para eles. Para que ficar criticando, se você não tem, se você 
não tem a saída para ajudar a prefeita resolver o problema, para que 
ficar fazendo essas críticas, umas críticas que não existem, gente, a 
prefeita foi secretária, foi secretária de estado,  foi secretária do 
município, ela tem conhecimento  na área da saúde. E eu fico 
revoltado, ver  essas coisas que não precisa ficar fazendo no nosso 
município.” O vereador  Mário Angelino Moreira  solicita aparte, mas 
não lhe é concedido pelo  orador.  Continuando, o vereador Euzébio 
Scherrer Brizon diz: “ Quero  aqui  parabenizar  o nosso secretário 
Toninho da Emater,  que está na zona rural,  voltou fazer aquele  
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projeto do programa da piscicultura, estive ali na Linha 03, visitando 
ali os agricultores, todos alegres, fazendo um pocinho de peixe para 
criar seu peixe,  quero  aqui  parabenizar  o Toninho da  Emater,  por  
esse trabalho prestado,  também está lá com frente de trabalho na 
Linha Chico Arruda, lá no lote do ‘seu’ Demir, o que tem que fazer 
Toninho é apertar mais um pouco o acelerador desses funcionários, 
tem que trabalhar mais, funcionário tem sua pasta tem que 
trabalhar, gente, hoje a máquina ficou parada o dia todo lá, isso não 
pode deixar acontecer, não quer trabalhar, bota à disposição, que eu 
acho que você tá recebendo, se chover ou fazer sol, o seu salário vai 
estar lá na conta, eu não sou contra funcionário não, eu quero que 
faça o trabalho para o nosso agricultor, e receba o seu dinheiro com 
dignidade, porque  a máquina não pode ficar parada,  tem muito 
trabalho para fazer, muito carreador, muitas, muitas linhas. Como é 
que você vai deixar  uma  máquina parada  com sol quente,  então 
Toninho tem que acelerar mais, porque tem um monte de carreador 
na zona rural para nós fazer. Quero aqui, ‘seu’ presidente, também 
agradecer o nosso secretário de Obras, o Chiquinho, foi substituído 
hoje pelo Paulo Henrique, quero dar boa sorte ao Paulo Henrique, e 
parabenizar o Chiquinho  pelo trabalho que ele fez no nosso 
município, Chiquinho  foi um secretário que  sempre  atendeu  meus  
pedidos, eu não peço nada aqui para mim não, gente, o que eu peço 
para o nosso secretário, Toninho  sabe  disso aí, é para  o povo,  é 
para o povo que me elegeu, para o povo que elegeu os vereadores 
aqui nessa Casa, para o povo que elegeu a prefeita, porque eu não 
quero ter vergonha, daqui há  dois anos chegar na casa do agricultor 
e pediu um voto, e ele me tacar na cara, ‘Vereador, eu não voto em 
você, ainda  mais que você não trabalhou,  você não cobrou ’, eu 
estou fazendo meu trabalho, cobrando, fiscalizando. Estive hoje lá, 
então uma  hora  com a prefeita,  Sartório tá lá que  é testemunha,  
reunindo para  resolver  a melhoria  do nosso  município, a melhoria  
nas estradas,  melhoria  na qualidade  do ensino, na melhoria  no 
transporte escolar,  vereador  Corá, isso é que é bonito.  Nós não 
precisamos ficar aqui metendo alfinete em um em outro aqui não, o 
povo quer ver trabalho,  não adianta,  o povo quer ver trabalho,  
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trabalhando, eu tenho certeza que vocês vão ter retorno, vocês ‘viu’ 
a mudança que o estado teve, a mudança que o Brasil teve, bota a 
‘barba de molho.  Quero  aqui  também, falar  ‘seu’ presidente,  pedir  
que a Mesa envie um ofício para a prefeita, secretaria da Educação, 
que coloque câmera em todos os colégios da zona rural, hoje está 
uma vergonha na zona rural, o pessoal daqui leva merenda escolar, 
quando é no outro dia, não tem merenda  escolar mais para  os 
alunos, tem que botar,  ou vigilante  lá, ou colocar  câmeras, para  
você pegar esses vândalos, não podemos deixar os nossos colégios 
do jeito que tá acontecendo,  ninguém aguenta,  estão roubando  
televisão, roubando tudo nos colégios, então temos que segurança, 
‘seu’ presidente. ” Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra diz: “ Só para  contribuir  com seu discurso,  na Linhqa  09 
parece incrível, quando  você coloca a merenda  lá, no outro dia 
roubam, a impressão que  se tem,  é que  alguém sabe,  entendeu?  
Fica prestando atenção, então eu sou a favor até dos vigilantes, que 
eu penso que a câmera, né, ela só inibe, o vigilante não, ele pode 
realmente tomar uma atitude. ” Continuando,  o vereador  Euzébio 
Scherrer Brizon diz:  “Então por  isso, presidente, que eu quero que 
envie ofício de Mesa para que nossa prefeita, secretária de 
Educação, que coloque ou os vigilantes ou a câmera de 
monitoramento naqueles  colégios da zona rural. Não só da 09, 
coloque em todos os colégios aqui na zona rural. Quero, ‘seu’ 
presidente, dizer que hoje o secretário novo, nem o conhecia, fiquei 
conhecendo hoje na reunião, quando ele chegou lá  mais o Cirone, e 
falou de várias máquinas que ‘está’ para chegar em Cacoal, que eu 
nem sabia dessas máquinas, ele já foi secretário em vários lugares, 
dizem que é um cara bem entendido.  Então gostava muito do 
Chiquinho, gosto do Chiquinho, né, gostava não, gosto de 
Chiquinho, fez um excelente trabalho na zona rural aí, aqui na rua, 
mas fazer o quê? Quem tem a caneta na mão, que tira e coloca, é a 
prefeita, nós podemos até chegar lá e fazer uma indicação, mas se 
ela não acatar não adianta, quem tem a caneta na mão é a prefeita, 
lá na prefeitura, aqui somos doze que tem a caneta na mão, então 
somos poder diferente,  temos que respeitar  a decisão da nossa 
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prefeita. Por hoje é só, seu’ presidente,  meu  muito  obrigado. ” O 
vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a 
todos, e diz: “Senhor presidente,  ouvindo  vários discursos,  e eu 
quero enviar um ofício a nossa prefeita sobre a nota de repúdio que 
foi feita no município de Cacoal,  eu não sei porque os funcionários 
do SAAE ‘veio’ fazer uma nota de repúdio, uma tirada de um 
presidente, o qual  não teve respeito  pela  nossa  população, o qual 
que ia lá nos bairros  cortar  a água quatro  horas  da tarde,  para  
deixar um pai de família sem água, para deixar quantas crianças sem 
tomar um banho.  Eu  quero  dizer  a esses funcionários que quando 
vocês faz uma nota de repúdio, vocês primeiro tem que conhecer a 
matéria e o problema que vem acontecendo no município de Cacoal. 
O presidente  do SAAE,  o Coronel  Sityá, que  não gosta  de pobre,  
uma água da conta de cento e vinte e dois reais ao mês, ele 
conseguiu levar a quatrocentos  e sete reais ao mês. Eu como 
vereador e também como demais vereadores, vereador Rogério, não 
vamos admitir isso, que  uma conta de  cento  e vinte e dois,  passa 
para ser quatrocentos  e sete reais,  só porque é coronel  da Polícia 
Militar. Essa  nota  de repúdio, eu acho  que  os funcionários tinham 
que enviar  ao próprio presidente  do SAAE,  que  não tem respeito,  
que não tinha respeito pelo povo dessa cidade,  e aí, até ‘seu’ 
presidente, quero  enviar  um ofício para  nossa  prefeita,  a qual  foi 
eleita pela maioria dos moradores dos bairros, a maioria pelo povo 
da zona rural, que envie um projeto de lei, que quando em algumas 
casas do município de Cacoal, ter vazamento de água, igual já vem 
acontecendo no município de Cacoal, que as pessoas que têm esse 
problema em sua casa, que ele seja isento. Nós temos pessoas aqui 
no município de Cacoal, que teve vazamento de água na sua casa, e 
ele só foi descobrir depois de trinta dias, e teve conta até de oito mil 
reais, que a prefeita possa mandar um projeto de lei isentando todos 
os moradores  que moram  nesse município, que quando  tem um 
vazamento de água, ele seja isento.  Tem o apoio,  desde já, desse 
vereador Corazinho  e também seja proibido  pelo presidente  do 
SAAE, que eu acredito  que não aconteça mais isso, que conta 
atrasada nesse município, não se corta na parte da tarde, se tiver de 
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cortar, que já foi enviado ofício, e mais ofício, e as pessoas não pode 
pagar, que a sua água cortada na parte da manhã. Eu não admito e 
tenho certeza  que  demais  colegas  vereadores  não aceitariam isso, 
até porque o SAAE não é dos funcionários do SAAE, tem funcionário 
do SAAE, que ele acha que ele manda no SAAE, até eu gostaria de 
pedir também para prefeita,  que mande  um projeto de lei para 
diminuir o salário daquele servidor que tem gratificação, coloca junto 
comigo assim, ó, um funcionário do SAAE, ele ganha cinco mil reais 
por mês, aí ele tem uma gratificação de cinco mil e quinhentos reais 
por mês, isso tem que ser cortado, dinheiro do povo não é capim, se 
for feito no mandato passado, por pessoas que queria ganhar bem 
na administração do ex-prefeito padre Franco, tudo aquilo tem que 
ser desfeito. Nós ‘tem’ motorista do município de Cacoal, motorista 
que carrega em seus quarenta, cinquenta alunos que ganham com 
salário de dois e duzentos reais, nós ‘tem’ motorista na secretaria de 
Fazenda, que  foi criado  na época, pelo ex-prefeito  padre  Franco,  
uma gratificação de mais dois mil e quinhentos reais, então eu não 
sou contra nem um servidor  que ganha bem,  mas não é justo um 
motorista, que  trabalha com  a caçamba, ganhando de dois a dois 
duzentos por mês, e o motorista que anda num Gol ou numa Saveiro 
ou numa Strada, com a gratificação de  mais dois  mil e quinhentos 
reais por mês. Que a prefeita pode rever isso que foi feito na época 
do prefeito padre Franco, que acabe com tudo isso, acabe com essa 
mamata de gratificação mais gratificação. Nós tem aqui,  vereador  
‘Mão’, eu na época eu votei contra,  uma  gratificação para  todos 
controladores internos  do município de Cacoal,  ele tem o salário 
dele, ele tem mais uma gratificação de quatro  mil e quinhentos  
reais, ele tem uma gratificação de cinco mil, ele tem uma 
gratificação de seis mil, ele tem uma gratificação de sete mil e 
quinhentos reais,  tudo tirado do bolso  do povo,  aí vai lá no bairro  
cortar a água do pobrezinho,  que não pode pagar,  na parte da 
tarde, ainda  funcionário  ainda  faz nota  de repúdio, vai com  essa 
nota de repúdio lá para Bahia  afora, meu amigo,  aqui não tem 
ninguém bobo nessa Casa de leis não, aqui tem pessoas que foram 
eleitas para defender  a população, se você deve para o Sityá, 
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problema seu,  eu não vou admitir  que  na época do secretário de 
Trânsito, Sityá, aonde  ele multou  a população em quase  cento  e 
cinquenta e cinco  mil reais,  se ele é bom  para  algum servidor  do 
SAAE, ele é ruim para o povo de Cacoal,  eu estou aqui em defesa 
do povo, eu não quero nem saber, eu tô aqui, vereador Rogerinho, 
em defesa  da população que colocou  o vereador  Corazinho  para  
defender ele.  Eu quero saber de funcionário que só quer mama na 
teta? Mamar  na  teta  da  prefeitura? Mamar  na teta do Governo  do 
Estado? Mamar  na teta do Governo  Federal?  Olha,  parabéns que  
esse presidente da República, assume esse  mandato e bota ordem 
nesse país, tem que cortar essa mordomia de todos,  mordomia de 
todos, se quer ganhar bem tem que trabalhar, tem que cortar essa 
mordomia de gente  que atende  mal a nossa população, o povo 
merece ganhar o seu salário justo, mas o povo merece também ser 
respeitado por esse servidor  do nosso  município, pelo  servidor  do 
nosso estado,  pelo  servidor  do nosso  país. Ninguém é palhaço de 
ninguém, para chegar lá no SAAE e ser mal recebido e muitas vezes 
querer chamar a polícia militar para prender vereador nessa Casa de 
Leis. Eu, vereador Valdomiro Corá, sou obediente a Deus 
primeiramente, e topo tudo, em defesa  do povo, topo tudo em 
defesa do povo.  Jamais eu vou deixar pessoa assumir um mandato 
de secretário e querer  abusar da cara da nossa população, jamais.  
Para concluir, ‘seu’ presidente, mais um minuto. Eu sempre usei essa 
tribuna, e sempre  falei para  população de Cacoal,  que  a prefeita  
desse município tem compromisso, no dia que foi criado a 
hemodiálise em Cacoal, e até o dia que esse mundo terminar, você 
pode ter certeza  que  a hemodiálise vai funcionar  no município de 
Cacoal, custe o que custar, mas vai funcionar para atender o nosso 
povo, jamais a prefeita Glaucione,  o vereador Corá e demais 
vereadores, vai deixar  fechar  a hemodiálise. Para  de acreditar  em 
falsas mentiras de ‘Face’, pessoas que querem mal ao nosso 
município, nós queremos  bem  pro  nosso  povo,  esse vereador  que 
fala que  a população de Cacoal  tem o carinho  e o respeito  pelo 
nosso povo, e essa cidade,  eleita pela  prefeita  Glaucione  e pelos 
doze vereadores  eleitos,  nós temos  respeito  por  vocês. Confia  em 
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Deus e confia nessa Casa e  na prefeita, que vai dar tudo certo. Um 
abraço, que Deus abençoe e dê uma  boa semana  para  o nosso 
povo. Vereador Coral está no seu gabinete  à disposição, mas 
também tá ali na sua,  na sua residência, Avenida São Paulo 2134,  
atendendo nosso povo, ninguém sabe o que o calado quer, precisou, 
fala com  Corá, que eu  vou  em busca da solução. Um abraço, que 
Deus abençoe a todos.  Obrigado,  senhor  presidente. ” O vereador  
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a 
todos, e diz:  “Quero iniciar o meu discurso nessa noite  falando do 
secretário que  foi convidado  pela prefeita  Glaucione  Rodrigues,  o 
secretário Paulo Henrique, secretário de Obras, eu não fui convidado 
para essa posse desse secretário e nem o conheço, só quero, quero 
aqui desejar toda sorte a esse secretário para vir aqui a nossa cidade 
realmente para sanar todos os problemas  aí enfrentados  pela 
população, haja vista aí que são muitas ruas que estão aí acabadas, 
outras se acabando,  e também quero  parabenizar  o ex-secretário, 
Chiquinho da FUNAI,  que quando passou ali pela  aquela secretaria 
deu o melhor de si, pode ajudar muito sim a cidade,  e esse 
secretário que vai assumir agora, ele vai pegar muitas máquinas na 
nossa cidade,  muitas  máquinas 0 KM, vai pegar  também aí uma  
usina 0 KM,  que  chegou  em nossa  cidade,  que  vai aí poder  estar  
ajudando tapando  os buracos  e também recapeando  e fazendo  aí 
novos asfaltos. Então é bom a gente  lembrar  que ‘com açúcar até 
marimbondo faz mel’, se o secretário for bom mesmo, ele vai 
desempenhar um ótimo serviço, porque máquina nova tá chegando 
na cidade,  todo mundo  viu aí, a usina está quase pronta  para 
funcionar e então eu acredito aí que se o secretário for bom 
realmente. Eu não o conheço, mas quero aqui desejar sorte  a ele,  
que possa estar aí fazendo um serviço de qualidade, estar sanando 
aí todos os problemas da nossa cidade, e a gente vem aqui cobrar 
mais uma vez, que  os moradores  da Avenida Copacabana, da Rua 
Uirapuru, Pedro Rodrigues,  Rua Rural e também Avenida Porto 
Velho, são as ruas que estão piores.  Então o secretário tem muito 
trabalho aí, ele já pode começar a ir arregaçando as mangas  e 
mostrar para o que veio. E também estive aqui olhando  vários 
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discursos aqui, atento, e quero falar para a população, que 
realmente a população não gosta de assistir aqui intriga de 
vereador, picuinhas,  brigas, mas eu tenho que esclarecer  para 
população. Sempre faço um discurso aqui na tribuna, um discurso de 
cobrança, uma cobrança de melhorias  na Saúde, na Educação e 
também na infraestrutura da nossa cidade, mas quando a gente vê 
vereador trazendo  nota de repúdio, sem antes, a gente aqui é 
vereador e também eu  acredito  que somos  amigos,  os vereadores  
aqui, somos todos conhecidos,  somos todos amigos,  antes  de ler 
uma nota de repúdio eu acredito que o vereador poderia chegar em 
cada um dos vereadores  aqui e colocar a história a limpo, ‘Ô, 
vereador, me explica  isso aqui,  o que  que  está acontecendo ’, até 
porque todo vereador  sobe aqui nesta tribuna  é para cobrar  o 
secretário sim, é para cobrar a prefeita, agora, eu tive a infelicidade 
de cobrar um secretário aqui, ruim por sinal, e no outro dia ele foi 
exonerado, e aí essa culpa  também em mim, então o vereador  
poderia antes de ler uma nota de repúdio, chegar aqui nos 
vereadores e tirar  a história a limpo,  não é vir aqui fazer  gracinha 
não. E eu não falei nada aqui de estranho não, inclusive, o 
documento da sogra do vereador está aqui, ó, eu falei pautado em 
documento, se o vereador quiser me representar e quiser processar, 
é um direito  do vereador  também, e eu  não tenho medo  disso  aí. 
Então eu quero  esclarecer  isso para  população, que  a gente  vem 
aqui para fazer uma cobrança do secretário, para estar cobrando a 
prefeita, para estar trazendo  melhoria  para nossa população de 
Cacoal, e vou falar,  se o secretário for bom,  eu vou  elogiar,  se o 
secretário for ruim,  eu também vou falar,  entendeu?  Então é que  
nem essa nova  nomeação aí de secretário, que  a prefeita  trouxe  
nem sei da onde,  Paulo  Henrique,  mas  é de livre nomeação dela,  
Vereador nenhum  aqui vai interferir  em nomeação de prefeita,  
nenhum, então eu acredito que esse secretário foi nomeado por ela, 
é da confiança dela, e eu espero, secretário, que você possa estar aí  
fazendo um trabalho  diferenciado  na nossa cidade,  que precisa 
tanto. Como também aqui parabenizei  o secretário Chiquinho,  
porque ele deu o melhor dele, às vezes, não sanou todos os 
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problemas da nossa cidade,  mas era um secretário bonzinho,  o 
senhor Chiquinho, sempre que eu ligava, sempre que eu ‘tava’ atrás 
de uma reivindicação para nosso povo, ele estava atendendo. Então 
é isso que  a gente  tem que ver no secretário, tem que ver a boa 
vontade, ás vezes,  o cara não resolve,  mas o cara está ali de boa 
vontade, está correndo atrás, entendeu? É isso que eu vejo que um 
secretário tem que ser, atender aqui os doze vereadores, de formas 
iguais, e tá atendendo a população de Cacoal. Por hoje é só e muito 
obrigado.” O vereador  Wilson Teim, PRP, dispensa  a palavra.  O 
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a presidência da 
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e 
ocupa a tribuna, onde após cumprimentar a todos diz: “Começo meu 
discurso hoje intrigado  com algumas  coisas, então farei primeiro  
algumas reivindicações, depois procurarei junto com vocês, entender 
algumas coisa. Em relação ao Rizoinho,  peço por favor, que a 
prefeita me  mande uma posicionamento sobre  a reforma do posto 
de saúde, um dinheiro foi devolvido por esta Casa, espero muito, e 
mesmo que seja no final do mês ou no começo do outro, que essa 
recuperação comece.  Aproveitar  que está aqui hoje o Sotelle,  o 
Leandro, pedir  para que seja  feita uma limpeza em volta das duas 
escolas no Riozinho,  são crianças, e realmente  o mato  está muito  
alto. Pedir  também que  a prefeita  confirme,  como  ela gravou  um  
áudio, já mandei  no grupo  do Riozinho,  uma  reunião para  com  a 
população de lá, para que ela pode alguns  esclarecimentos  de 
algumas coisas que necessitam  ser feitas no Riozinho.  Um dos 
assuntos, por exemplo, essa questão do aumento  de tarifa do 
circular. Pedir  também que o BNH seja feito um tapa-buracos com 
urgência, porque o meio  do BNH principalmente, está intrafegável, 
existem algumas ruas  que  o esgoto  está pronto,  mas já tem dois 
anos que  está para  ligar,  e nós não temos  autorização para  ligar  
ainda. Vou  começar falando de hemodiálise, porque eu  penso  que 
acompanhei esse problema  desde  o começo, e era extremamente  
necessário que nós estivéssemos acompanhando  isso de forma 
minuciosa, para  que  nada  errado  acontecesse.  Existem  problemas  
no município de Cacoal que você não pode errar, existem demandas 
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do nosso município que não podem  ser tratadas  como qualquer  
demanda, quando se trata, quando se trata de hemodiálise se trata 
de vidas, nós tivemos o privilégio de chegar  naquela  clínica, as 
portas  serem abertas  para nós, estávamos, eu, o vereador  da 
última vez, foi uma vez, eu, o vereado Valdecir ‘Goleiro’, e da última 
vez agora,  fomos eu, o vereador  ‘Jabá’ e o vereador  ‘Castelo’, é 
impossível não se  preocupar  e é impossível também você não 
cobrar de todas  as formas  para  que  aquilo  não pare.  Fico  feliz da 
prefeita Glaucione ter resolvido, penso que ela agiu com 
responsabilidade, mas penso também que as coisas não podem ser 
tão amorosas, digo porque, principalmente quem faz hemodiálise ou 
é da família de alguém que faz, não existe você ficar há cinco dias 
de um serviço parar,  é um serviço essencial,  que  se você parar  a 
pessoa falece,  entendeu? E você está tratando de pai,  de mãe, de 
filho, né, e parece assim quando você está fora do problema tudo é 
muito simples, não é. É muito complicado e tem que ser levado com 
muita responsabilidade, é a importância de  ter sido  renovado esse 
contrato com o TRS,  nós para  nos envolvermos  no problema,  a 
gente foi conhecer  outras clínicas, a gente foi conhecer  outros 
serviços, e o serviço de  a  TRS presta,  é um serviço diferenciado. 
Nós temos que querer para nossa população, nós temos que querer 
para os nossos familiares o melhor, e a TRS tem um serviço de alta 
qualidade, um serviço que realmente  faz, não com que aquele  
sofrimento acabe, mas que ele diminua, que ele seja diminuído e a 
pessoa possa ter um pouco mais de conforto, tanto é que dentro da 
clínica, por mais que o problema seja sério, os pacientes são apenas, 
são só elogios, sorrindo e dizendo que confiavam na gente para que 
essa hemodiálise não parasse.” Em aparte o vereador Mário 
Angelino Moreira  diz:  “Quando o senhor  fala  de paciente,  eu pedi  
aparte para outro colega vereador, ele tem todo o direito de dar ou 
não, e eu respeito isso com muita tranquilidade. Mas dizer que em 
nenhum momento, tanto eu como Vossa Excelência, como qualquer 
outro vereador  que  discursou,  que  falou,  que  fez reunião, fizemos  
de qualquer forma ou de,  nem pensar em expor  paciente. Sei  que 
Vossa Excelência também não pensou isso, e muito menos eu, em 
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todas as reuniões que eu fiz. O colega vereador disse que o 
Executivo foi convidado, foi mesmo as nove horas da manhã estava 
convidada aqui para uma reunião com o Ministério Público, 
Judiciário, inclusive com o dono da empresa, que estava pela manhã 
aqui hoje. Então não foi falta também, de chamar para conversar e 
de diálogo, eu só queria deixar registrado isso, Paulinho, usando o 
tempo do seu discurso,  para  dizer que em momento  algum  nós 
tivemos a intenção de usar  paciente  para qualquer  pressão ou 
qualquer situação. Só lembrando da fala do vereador de São Felipe, 
que  ‘Agora tem situações que é igual feijão é só na pressão mesmo. 
Obrigado, presidente. ” Continuando,  o vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra diz:  “Deixar bem claro quer quando se trata de um 
problema tão sério não tem como se calar, e às vezes você vai ser 
chamado de politiqueiro,  mas é importante  que  não pare.  Fiquei,  
gosto, a gente tem que dar méritos, né, a prefeita está de parabéns 
por ter renovado  com  esta empresa,  a empresa  está de parabéns 
por ter se colocado  à disposição de fazer algumas  mudanças, e 
principalmente, eu falo à população que faz, que usa a hemodiálise, 
podem ficar tranquilos, o contrato foi aditivado por um ano. Desde o 
comecinho eu venho acompanhando, e graças a Deus, foi resolvido, 
espero que o próximo ano não seja mais uma vez essa novela que 
foi esse ano. Gostaria de encerrar meu discurso falando do 
Chiquinho, secretário de Obras,  Chiquinho,  eu fico muito  triste de 
você ter  saído da secretaria de Obras, sincero, pelo seguinte, você 
como o próprio Bené, que foi anterior a você, conhece o município 
muito bem,  a prefeita,  e eu respeito  isso, é prorrogativa  dela,  o 
mandato é dela,  ela faz o que ela quiser,  ela tem o direito,  ela 
trouxe uma pessoa que nós não sabemos  nem quem  é, eu fico 
imaginando porque,  eu vou dizer para  vocês como  é, população, 
muitas vezes que a gente fala alguma coisa para o secretário, se eu 
estiver errado podem me corrigir, o ‘Mão’, na zona rural, por 
exemplo, fala, ‘Ó, lá na 21, em tal lugar, de tal jeito, tem tal coisa’,  
e o secretário que conhece  o lugar, ele já sabe mais ou menos,  o 
que ele vai resolver lá. Como eu posso chegar aqui e dizer, olha, lá 
eu falo, por exemplo, para o Leandro, ‘Leandro, do lado da, da, da 
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da Escola Celso Ferreira,  você precisa  roçar o mato,  mas lá é o 
seguinte, lá corre  o esgoto  meio  que  a céu aberto,  você tem que 
fazer isso, aquilo,  aquilo outro,  e o Leandro, que conhece,  já mais 
ou menos, ele sabe o que ele tem que fazer lá. Eu fico triste, de nós 
não termos dentro da secretaria de Obras, na visão da prefeita, até 
porque eu sei que tem, eu tô vendo Zé Antônio sentado ali, como eu 
sei que o ‘Cidão’ tem muita capacidade, como eu sei que tem outros 
servidores lá que  tem capacidade,  de nós termos  que  trazer  uma  
pessoa de fora para  ser secretário de Obras.  E mais, é mais ou  
menos assim, só para concluir  meu raciocínio, só concluir  meu 
raciocínio, aí mais ou menos assim, você já fala, Rogério, aí mais ou 
menos assim, depois que o Chiquinho roeu o osso,  que vai chegar  
quatro, cinco, seis máquinas, aí tira o Chiquinho  e coloca uma 
pessoa que nunca viu o município.” Em aparte o vereador  Rogério 
Soares Chagas diz; “Eu queria parabenizar  o senhor pelo seu 
discurso, é isso que eu quis dizer, porque traz uma pessoa de fora e 
muita das vezes não conhece  o problema  da cidade.  Então muita  
das vezes é melhor nomear um pioneiro da cidade, uma pessoa que 
já trabalha  nesse setor, para tá fazendo  um serviço que venha  
realmente aprender  a nossa  população, aí é quando o senhor  fala 
das máquinas, por  isso que  eu falei,  com  ‘açúcar até marimbondo 
faz mel’, porque agora que ‘chegou’ as máquinas, agora que a usina 
vai funcionar, trocou o secretário. Obrigado. Continuando,  o 
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra  diz:  “Aí eu  faço a seguinte 
pergunta para que paire no ar aí, Chiquinho da FUNAI, secretário de 
Trânsito, não estou aqui, Chiquinho,  estou te elogiando, seu 
trabalho, o que que Vossa Excelência entende de trânsito? Diga para 
mim porque  colocaram  Vossa Exceçência no Trânsito, um rodízio, 
prefeita, sem necessidade,  que aí eu vou falar para  senhora  de 
novo, voltando  no secretário Sityá, esquecendo  o SAAE,i  que eu 
torci muito por ele no SAAE, mas que era para estar na SEMTTRAN  
até hoje, porque  fazia um trabalho  d excelência lá, é isso que 
precisa ser mudado, o trabalho de excelência está sendo feito, para 
que que  eu vou mudar?  Ás vezes, prefeita,  precisamos  colocar  o 
trem administrativamente em primeiro lugar, ‘Olha o Paulinho pediu, 
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isso não interessa o que o Paulinho  pediu,  tem que ver se a 
secretaria está indo  bem,  tem  que  ver se a população está sendo  
bem atendida, tem  que  ver se aquele  secretário faz jus ao salário 
dele, é preciso administrar de uma forma idônea, não que a senhora 
não tenha sido, não que a senhora não esteja sendo, mas a senhora 
tem que parar de agradar A e B, e agradar a população.” Em aparte 
o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Seu tempo acabou mas eu 
peço um aparte no seu discurso, só vale lembrar que a SEMTTRAN 
já está no seu  quinto secretário, Gilmar,  Pedro  Buralli,  Sityá, Cabo 
Charles, e agora Chiquinho.” Continuando, o vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra  diz: “Então, eu penso  prefeita,  com todo respeito  
que eu tenho pela senhora,  que é preciso dar um basta nisso, 
pessoas corretas,  como o vereador Rogério falou, né, ‘com açúcar, 
como é que é, vereador? Até marimbondo faz mel, é muito fácil ser 
secretário com  um monte  de máquinas, e o Chiquinho agora,  que 
poderia fazer  um grande trabalho, na minha concepção, dentro  da 
realidade dele era um bom secretário, foi retirado.  Eu termino 
novamente dizendo, que torço pela administração da senhora, 
queria pedir para senhora, mais uma vez, só para encerrar, 
presidente, só mais  uma  vez, em relação a Marlene,  que  trata da  
prevenção do câncer de mama, impossível nós estamos aqui 
pedindo isso para a senhora,  sabendo  que a senhora  é mulher,  
sabendo que tantas mulheres trabalham na sua administração, e que 
essa menina está morrendo  de medo de não poder continuar  
fazendo um trabalho  tão bonito. Então gostaria,  prefeita,  que a 
senhora resolvesse  isso para mim,  a senhora fez um compromisso  
comigo, com o vereador  Pedro, vereador  Rogério e o vereador  
‘Jabá’, a senhora fez um compromisso, que isso seria resolvido e eu 
peço muito, que essa moça possa continuar atendendo as mulheres, 
que faz uma prevenção de câncer de mama. No mais uma mais boa 
noite a todos, e o novo secretário de Obras, eu ia ligar para ele, mas 
nem vou ligar, porque  eu precisava  resolver um problema  por 
telefone, quando eu falar onde é o bueiro da Celestino Rosalino, ele 
não sabe onde é a Celestino Rosalino. Uma boa noite a todos.” Logo 
após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos 
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os vereadores  estão presentes.  O Requerimento N.  59/18-CMC,  de 
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos 
do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de 
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis N.  134/18,  
de autoria do vereador  Claudemar Littig,  178/18  e 179/18,  ambos 
de autoria  do Poder  Executivo,  que  colocado  em discussão e logo  
após em votação, é aprovado  por  unanimidade. O vereador  Pedro  
Henrique Rabelo  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que 
seja lida somente a súmula e pareceres do projeto de lei, em razão 
do mesmo  já ter sido  amplamente discutido pelos  vereadores,  nas 
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 134/18 – “Dispõe sobre 
a perfuração de poços artesianos no município de Cacoal e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém, apresenta Proposta  
de Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 134/18  – “Dispõe 
sobre a perfuração de poços artesianos no município de Cacoal e dá 
outras providências”, com Emenda  já aprovada,  é colocado  em 
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Presidente, eu 
pedi vista desse projeto de autoria do vereador ‘Mão’ para que fosse 
averiguar, inclusive,  com informações até da ANA que  é Agência 
Nacional de Água, onde eu pude observar que esse projeto já está 
aprovado em vários municípios do Brasil. Parabenizo aqui o vereador 
‘Mão’ pela  iniciativa,  foi só uma  questão de correção, onde  era a 
palavra ‘perfuração’, que  eu encontrei  a palavra,  seria  ‘perfuração’ 
estava ‘perfeição’, mais uma correção de texto, erro do projeto. Mas 
dizer que o vereador  ‘Mão’ está de parabéns por essa iniciativa,  e 
que eu sei que quem vai ganhar com isso é o homem do campo, as 
associações e as pessoas  que  vão estar recebendo  de uma  certa  
forma, esse esses poços artesianos.  Então fica aqui  o meu voto 
favorável, e dizer que o projeto vem na hora boa, na hora certa, e 
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que a população vai ganhar com  isso. Parabéns vereador  ‘Mão’. A 
vereadora Maria  Aparecida  Simões diz: “Quero aqui  parabenizar  o 
vereador Claudemir Littig, ‘Mão’, pela iniciativa, vereador, eu sei que 
hoje a água é essencial para a sobrevivência, e o senhor teve essa 
preocupação aonde  vem aí autorizando o Executivo  a fazer  poços 
artesianos para as pessoas que não tem água. Eu quero aqui deixar 
os meus  parabéns a Vossa  Excelência.” O vereador  Paulo  Roberto  
Duarte Bezerra diz: “Somente parabenizá-lo, ‘Mão’, penso que você 
faz um grande trabalho como vereador, e mais uma vez, um projeto 
que vai beneficiar muita gente.” O vereador Pedro Henrique Rabelo 
diz: “Eu li um pouco sobre o projeto, dizer que alguns estados onde 
há muita seca houve governos que fizeram as cisternas, né, 
cisternas de água, e foi de grande valia para aquelas comunidades 
que tem  problema  de  água, esse projeto  ‘Mão’, eu  vejo que ele é 
muito importante sim, principalmente para o pessoal do campo, que 
muitas vezes precisa  de água para  sua agricultura,  para  os seus 
animais, até mesmo para as suas famílias, mas eu peço que com a 
aprovação desse  projeto,  haja fiscalização no sentido  que,  quando 
foi perfurado  um poço desses, que ele vai ser perfurado  numa  
propriedade, que  possa,  eu não sei de  que forma,  que o dono  da 
propriedade não se aproprie  do poço para ele,  porque eu  acredito  
que a finalidade  desse projeto é perfurar  um poço que possa 
atender a comunidade, correto? Porque nós não podemos também 
autorizar que saiam perfurando  poço artesiano  para  o povo, nós 
sabemos que é altíssimo o valor para perfuração de um poço desse,  
mas entendo  a necessidade,  que vai ser de grande  valia para  a 
comunidade. Então que  nós possamos,  quando  for escolhido  uma  
propriedade para fazer, cuidar para que a população, a comunidade 
seja atendida, que não seja de propriedade do dono da área onde 
vai ser perfurado o poço. O meu voto vai ser favorável e parabenizo 
o vereador  pelos  inúmeros projetos  apresentados aqui na Câmara, 
acredito que hoje o senhor  é o vereador  que  mais tem projetos  
apresentados e aprovados no legislativo municipal. O Projeto de Lei 
N. 134/18 – “Dispõe sobre a perfuração de poços artesianos  no 
município de Cacoal e dá outras providências”, com Emenda  já 
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aprovada, é colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Em seguida é o Projeto de Lei N. 178/18 - – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 178/18 – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão. O 
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Senhor presidente, eu quero 
só de certa forma esclarecer a população, são setecentos e trinta e 
seis mil, duzentos e setenta e dois reais e quarenta e três centavos, 
até a data do dia 25 de  setembro  de  2018,  que o município deve  
como sequestro nas contas. O que é sequestro,  população? É 
quando o município não consegue cumprir com a obrigação e o juiz 
vai lá e determina que se faça cirurgia e que pague a cirurgia, uma 
cesárea, que seja, e depois vai e faz esse sequestro nas contas do 
município. Não vejo que  isso tá errado,  mas poderia  ser de outra  
forma, e se organizar  para que seja realmente  de outra forma,  
porque hoje está tendo sequestro nas contas do município, estamos 
autorizando, inclusive,  esses cento  e cinquenta mil reais  aqui  para  
que complete  o valor  de setecentos  e trinta  e seis, mais  de meio  
milhão de reais em sequestro da conta do município para pagar por 
processos de cirurgias, de atendimentos  que foram feitos no 
particular, por causa do despreparo,  da falta de preparo  que o 
município está tendo,  há situações que  é de obrigação direta  do 
município. Então esse dinheiro hoje tá saindo, mais de meio milhão 
de reais,  nesse  caso aqui  serviria  até para  fazer  uma  reforma  no 
Materno, se fosse,  fosse possível. Então eu não vou  votar  contra,  
mas eu não posso deixar de registrar  a minha  preocupação em 
saber que nós estamos no segundo mandato, quantos valores desse 
vai acontecer até 2020, e não adianta vir com essa conversa que no 
passado acontecia, um dia tem que parar. Hoje nós já ouvimos aí, já 
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ouvimos, inclusive, na reunião hoje de manhã, que o Brasil mudou, 
que muita coisa tem que mudar também, agora sempre essa 
conversa que, ‘Ah, aconteceu  no passado,  Fulano  fazia, ciclano,  
beltrano’, esquece, nós estamos vivendo em 2018, é uma 
administração que era para ser nova, que era para fazer diferença, e 
evitar esse tipo de situação, que muitas vezes, o filho nascer, o pai a 
mãe tem primeiro procurar o juiz para que ele obrigue a levar para o 
hospital, e que dê dignidade da criança, do filho vir ao mundo, que 
fique aqui  o meu registro  vou votar favorável, até porque  é um 
projeto que eu sei que precisa para dar andamento no decorrer do 
financeiro do município, e de  qualquer maneira vai passar mesmo,  
mas tá registrado aí minha fala. Obrigado presidente.” A vereadora 
Maria Aparecida Simões diz: “Só para esclarecer a população 
referente a esse sequestro que o juiz faz na conta da administração, 
isso não é de hoje, faz tempo que existe esse procedimento, e eu já 
fui funcionária da secretaria de Saúde, sei que esse sequestro, que 
muitas vezes é feito através do juiz, é um procedimento  de alta 
complexidade, o município tem que fazer-se um processo, pedindo o 
ressarcimento do estado.  Infelizmente  o estado,  ele não dá essa 
atenção devida aos municípios, por que isso não acontece somente 
no nosso município, infelizmente,  nós como município, pagamos  
essa alta complexidade,  o estado não repõe às gestões. Então 
assim, realmente isso, durante uns anos que vem aí, cirurgias, vários 
procedimentos, vários exames, o estado não paga e fica na 
responsabilidade do município, quem paga a conta é a gestão. 
Obrigado, presidente. ” O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  
diz; “Sequestro, principalmente na área da saúde, vou deixar Vossa 
Excelência concluir,  mas é uma coisa extremamente  necessária, 
acontece na gestão da Glaucione,  vai acontecer  na gestão do 
próximo prefeito,  aconteceu na gestão do padre Franco,  e não vai 
deixar acontecer.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Não, não 
vou entrar  nesse  mérito, a vereadora  tem  razão no que ela falou,  
sem, sem dúvida, mas eu penso que nós temos que fazer com que 
isso aconteça também do estado  para  nós, estamos  passando por  
uma situação que hoje pela manhã eu relatei aqui, que o mês 
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passado foram cento e dez mil reais de hemodiálise, que o município 
tá pagando para fazer  hemodiálise dos pacientes que estão dentro 
do Heuro  e do Regional,  que  são, que  é de responsabilidade  do 
estado. Então é cento e dez mil reais que poderia ser abatido numa 
conta dessa, tá devendo  setecentos,  foi feito sequestro,  então 
desconta os cento e dez e vão pagar  seiscentos,  um exemplo,  
arrumar uma maneira para que o município não pague duas vezes  
para o estado, porque dessa forma, encaminha o paciente para fazer 
hemodiálise, depois encaminha  os boletos, o município tem que 
pagar e não recebe nada, sendo que dessa forma de estar 
atendendo o Regional  e o Heuro, emergência, é obrigação do 
próprio Estado.  Obrigado. ” O Projeto de Lei N. 178/18 – “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de transposição e dá outras providências”, é colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 179/18 - – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 179/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em 
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O 
Requerimento N. 60/18-CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do 
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em 
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão 
e deliberação do Projeto de Decreto Legislativo N. 02/18, de autoria 
do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra., que colocado em 
discussão e logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  
Desta maneira o Projeto de Decreto Legislativo N. 02/18 – “Concede 
Medalha de Honra ao Mérito e dá outras providências”, é colocado 
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de 
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Legislação, Justiça e Redação Final; de  Honrarias; e de  Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade.  O Projeto de Decreto 
Legislativo N. 02/18 – “Concede Medalha de Honra ao Mérito e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O senhor presidente, vereador 
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  atendendo  solicitação do vereador  
Claudemar Littig,  para verificar a atuação, aplicabilidade, do FHITA 
nas estradas vicinais, nomeia os vereadores Claudemar  Littig, 
Claudinei Carlos Ribeiro e Nilton Cesar da Mata. Ainda nomeia outra 
Comissão de Vereadores  para atualização do Regimento  Interno  
desta Casa, com a participação dos vereadores  Maria Aparecida  
Simões, Mário Angelino  Moreira,  Rogério Soares Chagas,  Wilson 
Teim e Valdecir  Aparecido  Nunes.  O senhor  presidente,  vereador  
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  nada  mais haver a 
deliberar na Ordem do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 
20h56min, mandando  que se lavrasse esta ata, que após lida e 
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


